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Ata n". 004/2026

Sessão Ordinária do dia 23 de Fevereiro de 2026.

Aos vinte e três (23) dias do mês de fevereiro de 2026, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordina

riamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera ÍT. Os Seguintes

Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita, Verea

dor Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo (ausente), Vereador Joélio Rosa

de Moraes, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira

de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana

Leandro Dalíadrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos

Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereadora Rúbia Graciela Longhi e Vereador

Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou

o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu

que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Ses

são da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e au

sentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do

Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia treze (13) dias do mês de Fevereiro de 2026. Resultando APROVADA a dispensa da leitura

da Ata Sessão dia treze (13) dias do mês de Fevereiro de 2026. O Presidente colocou em votação

a Ata da Sessão Ordinária dia treze (13) dias do mês de Fevereiro de 2026. Resultando APRO

VADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse a leitura

das correspondências, indicações, Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação n**. 094

de 2026 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indico, na forma regimental, que seja

encaminhado expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando gestões junto ao

Departamento Estadual de Trânsito (DETRAN) para que seja viabilizada a cessão do prédio

atualmente utilizado pelo órgão no município, com a finalidade de promover a ampliação da

Central de Regulação. Indicação n**. 095 de 2026 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita.

Assunto: Instalação de contêineres apropriados para armazenamento de resíduos na Lagoa ^

Municipal, ou, alternativamente, que a coleta de lixo no local passe a ocorrer diariament?,-^nT/
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o objetivo de evitar o acúmulo de lixo e garantir melhores condições de limpeza, saúde pública

e preservação ambiental. Indicação n**. 033 de 2026 de autoria do vereador Sargento Telles.

Assunto: Solicita estudo para a instituição de atendimento odontológico básico nas escolas

municipais, como estratégia de promoção da saúde bucal, prevenção de doenças e

fortalecimento do cuidado integral aos estudantes da rede pública. Indicação n**. 075 de 2026

de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Para que seja realizado estudo de viabilidade

técnica, administrativa e orçamentária, com vistas à revitalização da pintura externa do Estádio

Municipal Antônio Santo Renosto “Cerradão”, localizado neste Município. Indicação n**. 091

de 2026 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: A instalação de coletores de lixo

flutuantes, também denominados ecobarreiras, nos pontos estratégicos de aporte hídrico

especialmente nas saídas de galerias pluviais, valas de escoamento e pequenos cursos d’água

que deságuam no Lago Municipal Vô Pedro Viana. Indicação n”. 092 de 2026 de autoria do

vereador Sargento Telles. Assunto: A realização de estudos técnicos para implantação de

Balneário Público Municipal em Primavera do Leste/MT. Indicação n®, 1102 de 2025 de

autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: A criação de Comissão de Fiscalização e

Acompanhamento da Fila de Espera para Exames e Procedimentos Cirúrgicos no âmbito do

Sistema Municipal de Saúde, visando transparência, equidade e eficiência no atendimento à

população. Indicação n". 102 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto:

adoção de providências urgentes junto ao Ministério da Saúde, visando à autorização e liberação

de Equipamentos e ínsumos necessários para a realização do Fumacê, como medida

excepcional de combate ao Mosquito Aedes Aegypti. Indicação n“, 103 de 2026 de autoria do

vereador Marcondes Martignago. Assunto: indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito

Municipal de Primavera do Leste/MT que determine aos órgãos competentes, em especial à

Defesa Civil Municipal, a elaboração e posterior encaminhamento à apreciação desta Casa

Legislativa de Projeto de Lei que institua um Sistema Municipal de Alerta Preventivo de

Alagamentos e eventos hidrológicos extremos, a ser operacionalizado por meio da divulgação

de informações e avisos à população. Indicação n”. 104 de 2026 de autoria dos vereadores

Marcondes Martignago, Sargento Telles. Assunto: seja encaminhado à apreciação desta Casa

de Leis Projeto de Lei versando sobre a autorização para utilização do Caminhão Baú, de

propriedade da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, para o transporte do

excedente da produção agrícola oriunda do Assentamento São Gabriel e do Assentamen ifé.
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com destino ao CEASA/MT ou ao Mercado Público de Cuiabá. Indicação n". 105 de 2026 de

autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: a necessidade de determinar a realização

de estudos técnicos e de viabilidade visando à constmção de um amplo Ponto de Parada de

Ônibus nas proximidades do portão de entrada da Escola Cívico-militar Tiradentes - 2“

Sargento Welinton Pereira Duarte. Indicação n". 106 de 2026 de autoria do vereador

Marcondes Martignago. Assunto: TNDÍCAR ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal,

com cópia ao Secretário Municipal de Administração e à Coordenação da CEMIP - Central de

Monitoramento Integrado de Primavera, a necessidade de implantar uma câmera de

monitoramento na esquina da Rua Silvina Scopel com a Avenida Brasil, nas proximidades da

Sociedade Aquática Primavera, no Bairro Parque Castelândia. Indicação n**. 089 de 2026 de

autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Encaminho esta indicação ao

executivo municipal para que proceda um amplo projeto de ACESSIBILIDADE em todos os

prédios públicos de Primavera do Leste - garantir acessibilidade é investir em uma cidade mais

justa, humana e preparada para atender toda a população, sem exceção. Indicação n". 093 de

2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Solicitei a Secretaria de Saúde

que proceda a implantação de um Programa de Proteção à Saúde Bucal da Pessoa com

Transtorno do Espectro Autista (TEA) no âmbito da rede pública municipal de saúde - público

que demanda abordagem diferenciada em razão de suas especificidades sensoriais,

comportamentais e de comunicação. Indicação n”. 096 de 2026 de autoria da vereadora Maria

do SuperCompras. Assunto: Sugiro a construção de muro perimetrai e implantação de sistema

de monitoramento no Albergue Municipal. Indicação n**. 097 de 2026 de autoria da vereadora

Maria do SuperCompras. Assunto: Sugiro apoio institucional ao SAMU e à 6“ Companhia

Independente Bombeiro Militar mediante disponibilização de equipamento de conectividade

via satélite. Indicação n". 098 de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras.

Assunto: Sugiro a criação de Programa Municipal de Reinserção Social e Oportunidade para

pessoas em situação de rua. Indicação n”. 087 de 2026 de autoria da vereadora Mariana

Carvalho. Assunto: A implantação de cursos profissionalizantes gratuitos, em parceria com o

Sistema S, alinhados às demandas do mercado local e do agronegócio. Indicação n“. 088 de

2026 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: A instalação de quebra-molas

(redutor de velocidade) na avenida principal do bairro Santa Felicidade. Indicação n**. 053 de

2026 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito que seja construída uma Es^a
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Municipal de Ensino Fundamental na Região dos Bairros Buritis. Indicação n°. 073 de 2026

de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito a construção de uma Unidade de Saúde

da Família (ESF) em frente à Praça Ângela Colonhesi Gasparoto, no bairro Vertente das Águas.

Indicação n®. 090 de 2026 de autoria da vereadora Professora Rubia Longhi. Assunto: Indicar

a instalação de Placas de Sinalização de Áreas com Risco de Alagamento em pontos críticos.

Projeto de Lei Ordinária n". 1960 de 2026 de autoria da Maria do SuperCompras. Assunto:

Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública, da Associação de Protetores de Animais

Adorável AUMIGO de Primavera do Leste - MT. Projeto de Lei Ordinária n®. 1970 de 2026

de autoria da Gislaine Yamashita. Assunto: Altera e acrescenta dispositivos à Lei Ordinária

2.079 de 25 de maio de 2022 que dispõe sobre o Plano de Carreiras, Cargos e Salários dos

profissionais da educação básica pública do município de Primavera do Leste - Mato Grosso.

Projeto de Lei Ordinária n“. 1961 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito.

Assunto: Altera o art. 9" da Lei Municipal n'’ 2.236, de 22 de dezembro de 2023, e dá outras

providencias. Requerimento n” 006 de 2026 de autoria da Mariana Carvalho Assunto:

requerimento (006) de informações ao poder executivo municipal de Primavera do Leste/MT.

Retirada de Pauta (PL) n” 1970 de 2026 de autoria da Gislaine Yamashita. Assunto: Retirada

PLO 197/2026. Terminada as leituras o Presidente, convidou o Major Bruno lOP para fazer um

pronunciamento e presentear a Câmara Municipal de Primavera com a Placa de Inauguração da

primeira Sede do Corpo de Bombeiros e o fardamento para que seja exposto no Instituto

Memória e assim preservar a história dessa instituição. O Presidente deu início ao Primeiro

Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada

dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Rubia Graciela Longhi. (15:50) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

o público em geral. Bom dia. Em nome do Presidente Marco Aurélio, cumprimento toda a mesa.

Em nome do Crocodilo, os demais vereadores. Em nome da nossa vice-prefeita, dona Iva,

obrigado por sempre contribuir com o nosso município, dona Iva. Essa senhora tem uma história

muito linda aqui no nosso município. Cumprimento os demais que hoje estão aqui. A Tirley,

da Agricultura Familiar, seja bem-vinda sempre a essa casa, quanto aos demais. Hoje eu queria

fazer a minha fala, iniciar, sobre uma indignação que eu mesma pude acompanhar de perto. ;

Esse final de semana, eu fui a uma fazenda, perto da fazenda Carazinho, e a rota dos grãos gera,

olha, a indignação com aquele asfalto. Você paga um pedágio de dez reais e noventa centavos,
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que é aquela produção gigantesca naquela região, e o asfalto, gente, de péssima qualidade. Na

verdade, tiraram o que tinha ali, porque tinha uns remendos, mas ficou pior. Colocaram piche

com brita. Então, as carretas pesadas já estão tentando reformar de novo o que está ali feito, o

trabalho que eles fizeram, e demorou um longo prazo, sem contar que você tem que ficar

esperando vinte minutos para eles remendar de novo o asfalto que eles acabaram de inaugurar.

Então, fica aqui a minha indignação com a rota dos grãos. E o meu apoio aos fazendeiros. Eu

tenho um pai também que tem fazenda naquela região, e a gente sabe da angústia, porque eles

pagam os seus impostos em dia, e é cobrado dez reais e noventa centavos para você andar num

asfalto de péssima qualidade. Então, eu peço aos demais vereadores e vereadoras o que a gente

pode estar fazendo para ajudar essa população que coloca comida na nossa mesa, que são os

agricultores. E eu queria também. A gente fez um pedido de umas placas de indicação nas

escolas, faixas de pedestres, e a gente sabe que agora é um período de chuva, está chovendo

muito, só que, assim, os diretores das escolas ligam desesperado, porque não tem as faixas de

pedestre. Onde não tem, quem vende carro não respeita por ser porta de escola, e a gente tem

escola em uma avenida muito movimentada da cidade, principalmente nos horários de pico,

porque não tem outra alternativa, tem que passar por ali, a gente entende. Mas, assim, que

tomem cuidado, são crianças que estão ali, são os pais que estão, muitas vezes, atrasados para

ir para o trabalho, para deixar seus filhos na porta da escola. Vamos tomar um cuidado maior,

porque a gente não quer vir aqui. Eu não quero vir aqui e dar os sentimentos de uma família

que vai perder uma criança em uma porta da escola. Por não ter uma faixa de pedestre, por não

ter uma placa. Isso é muito triste. Olha que a nossa cidade tem várias escolas espalhadas em

todos os pontos da cidade. Então, que agora, quem seja o responsável, que agora, passando a

chuva, que consiga fazer o serviço para que a gente não venha aqui, deixar os sentimentos de

uma família que vai perder um fílho, ou mesmo até ele seja atropelado. Então, fica esse o meu

questionamento. A gente sabe que tem coisas que têm que ser mudadas, tanto na educação,

como na saúde, mas nada como um bom diálogo, para que a gente possa acertar, quanto

executivo, legislativo, para estar se acertando e fazer o melhor pelo nosso município. Que todos

tenham um bom dia e uma semana abençoada a todos. Agradeceu e despediu-se Usou a palavra

0 Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (19:36) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito

bom dia a todos, Sr. Presidente. Estou deixando de comentar todos os demais aqui. Minha mága
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Jandir, que eu conheço. Bem-vindo a essa casa, Jandir. Presidente, falar aqui sobre a Rota do

Grão, a Rubia já falou aqui, mas também recebi várias reclamações, Herbert viando, e também

vídeos falando sobre a Rota do Grão. Realmente está uma vergonha. Sabemos que está um

período de chuva, mas o povo está pagando para poder passar ali. Então, todo o trajeto está

ruim, desde Primavera até Paranatinga. E agora eu vi que eles colocaram vários pedágios

eletrônicos, você vai passando e você vai pagando. Vem já direto na sua conta, no seu CPF, na

placa do veículo. Então, assim, eu peço aqui ao responsável que ele venha aqui a essa casa, ou

até mesmo ao Executivo dona Iva. Esclareça, já que não está boa a estrada, que abra a porteira

para o povo passar. Agora, cobrar dez reais e noventa centavos por eixo, e ele se pegar e não

dar condição para o povo trafegar, é uma vergonha. E isso vem acontecendo já de anos, desde

quando inaugurou ali esse pedágio, sempre do mesmo jeito, sem problema. Quando era

manutenção, agora é buraco. Então, realmente está uma vergonha. Eu peço aí que eles venham

aqui a essa casa, explicar para o povo, ou se não, abra a porteira para o povo poder passar. Sobre

também, Presidente, a questão dos terrenos sujos dona Iva. Isso já vem de anos na cidade. Mato

alto, o pessoal reclamando sobre cobra, escorpião, essas coisas, esses insetos. Até mesmo a

dengue. Nós temos que fazer um trabalho junto ao meio ambiente dona Iva, o senhor que está

lá hoje como vice-prefeito, de aumentar o efetivo. De alguma forma, fazer aí uma... não sei que

forma pode fazer, não pode fazer seletivo, mas fazer alguma forma de aumentar, nesse período

agora de chuva, de estar atuando o dom do terreno. Porque já aumentamos o valor da multa por

terreno sujo, e nada foi resolvido. E não vai resolver. Então, quem sofre? Quem sofre é quem

mora do lado. Quem cuida do terreno, o cara não cuida. A parte do vereador Telles. Vereador,

é importante a fala do senhor em relação a isso, que no início do nosso mandato, eu fui lá na

Secretaria de Meio Ambiente e solicitei que fosse feita a atualização da norma para poder fazer

a aplicação dessas multas. Foi feito, foi aprovado por essa casa, mas até agora, como o senhor

vem cobrando, e todos os vereadores também, não está tendo efetividade. Então, a gente precisa

trazer mais celeridade para resolver essa situação dos terrenos do jeito que está. A parte do

vereador Marco. Excelente, realmente, comunicação. A gente precisa melhorar isso. Talvez

procurássemos em algum outro município também, se tem algum exemplo que a gente possa

seguir para criar uma identidade, ou que a gente possa criar junto com algum município que já

dá certo esse tipo, ou os vizinhos cobrarem, ou a questão do bairro se juntarem para fazer essas

denúncias. Não sabemos. Pensar em alguma coisa. Parabéns pela fala. Estamos juntos nessa
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briga. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Eu lembro, Karla, se foi na pandemia ou se foi.

Nós fizemos uma campanha junto com as ACSE. Nós fizemos um trabalho. Pagávamos um

valor extra para as ACSSE que ia fazer esse trabalho. Dá para fazer isso também junto aos

terrenos. A parte da vereadora Karla. Inclusive, elas estão trabalhando finais de semana as

ACSCE em conjunto já em relação à dengue, que elas estão todos os finais de semana quase já

trabalhando para fazer busca ativa, principalmente nas áreas descobertas. Então, hoje realmente

a gente está precisando de efetivo. A gente precisa de mais servidores. Retomou a palavra o

vereador Sérgio. Dá para fazer um trabalho junto com as ACSCE. Tem um valor extra que

pode pagar para elas e elas mesmas fazem esse trabalho, porque elas estão na rua, estão no

bairro. Porque só o meio ambiente não consegue. Eu fui lá e acho que estão em quatro a cinco

pessoas. Então, aí vai em um bairro, um bairro igual ao Buritis, que tem até o Buritis 6, que são

0 maior número hoje de reclamação é no Boletim, de terreno alto. E outro, e o risco também de

acidente nas esquinas. Você não enxerga. Você para na esquina, a esquina está muito alta. Você

não vê se você vê um carro, se você vê uma moto, se você vê um pedestre, se você vê um

ciclista. Está muito perigoso. A parte da vereadora Karla. Só para completar sua fala,

vereador, só no final de semana, num sábado, as meninas coletaram mais de cem amostras de

mosquito da dengue nos terrenos baldios. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Então, vai

virar uma pandemia de dengue ai no nosso município. Se nós não fizermos esse trabalho junto,

vamos marcar uma reunião junto com o pessoal e vamos fazer esse trabalho aí. O próprio

ACSCE, junto com o meio ambiente, notificar o dono do terreno, para poder melhorar essa

questão aí. Porque não dá conta. A professora vai lá, roça o terreno, limpa. O dono do terreno,

às vezes, nem aqui não mora. Muitos compram o terreno para poder ganhar dinheiro, é futuro,

e larga o terreno abandonado. Quem sofre é quem mora perto com a dengue, com o escorpião,

com a cobra. Sobre também a água de primavera,recebi também muita reclamação sobre esgoto

transbordando nas vias. Hoje, é em toda a cidade. É só dar uma chuvinha forte, todos os esgotos

da cidade dona Iva começam a transbordar. E toda essa água de esgoto vai para onde? Vai para

os rios. E volta para onde? Para as nossas casas de novo. Então, a gente tinha que. A parte do

vereador Eraldo. O senhor faz parte do Conselho do Meio Ambiente e está tendo reuniões

periódicas, já teve, ano passado teve alguma reunião, porque o Conselho tem uma força muito

grande, inclusive para notificar e cobrar providências da empresa. O que o senhor nos diz sobre ^
0 Conselho do Meio Ambiente? Retomou a palavra o vereador Sérgio. Nós fizeni
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reuniões já do Meio Ambiente, faz parte aí o Vado, mas nunca foi falado sobre essa questão de

esgoto transbordando. Inclusive, tivemos agora em janeiro. Mas, assim, isso tem que ter partido

de onde? Partido do Executivo. Nós somos membros da Comissão e, como vereadores, nós não

podemos falar em nome do Executivo. Nós podemos cobrar a questão da fiscalização. Mas a

questão tem que ter vindo da parte do Executivo junto com a água de Primavera. Isso vem

acontecendo já antes, não é só agora. É só chover, os esgotos transbordam e nada é feito. Sobre,

também, Presidente, eu até peço ao senhor que o senhor faça um requerimento junto com a

Secretaria de Educação. Eu recebi uma nota de uma mãe e de um pai falando que nós,

vereadores, não podemos fiscalizar as escolas. Nesse dia, vi que a Mariana foi em uma escola

e fez um vídeo. Falei, mas como que a Mariana foi na escola fiscalizar, sendo que nós não

podemos fiscalizar as escolas? Se partiu da diretora, se partiu do Executivo, de onde partiu isso?

Qual o poder que nós temos que não podemos ir no órgão público e fiscalizar? A parte da

vereadora Mariana. Essa situação aconteceu após as várias visitas que eu fiz em várias escolas

municipais aqui do município. E o que aconteceu? Foi dada uma instrução para o corpo

pedagógico, falando que o vereador só pode entrar na escola se a secretaria autorizar. Isso foi

passado não só por uma pessoa, foram pessoas diferentes. Então, eu acredito que possa ter sim

um fundo de verdade nisso aí. E é algo que chateia muito, porque nós, vereadores, nós temos

autoridade de fiscalizar aquilo que está sendo feito pelo Executivo, os prédios públicos, as

escolas municipais. Então, eu acho que é uma situação que deveria haver essa conversa com o

pessoal da educação para entenderem que a gente não quer prejudicar ninguém. Pelo contrário,

nós queremos ajudar. A parte do vereador Marco. Vou, pessoalmente, saindo aqui da sessão,

eu vou ter uma reunião com o prefeito Sérgio Machnic já tínhamos combinado eu e ele, e eu

vou levar essa situação, mas pode ficar tranquilo que eu dou um retomo para vocês. Mariana e

Crocodilo. A parte da vereadora Rubia. Eu acredito assim, na verdade, ninguém faz nada por

maldade. Se você está ali entrando dentro de uma escola, é para ver os problemas que tem, para

você sentar com a secretária de Educação, juntamente com o pessoal da Prefeitura, e fazer o

que tem que ser feito. Eu acho que proibir um vereador de entrar dentro de uma escola é muito

complicado, até porque nós somos representantes do povo e os servidores públicos nos

procuram quando tem alguma coisa. Então, eu acho que um bom diálogo consegue resolver ■

tudo isso. Obrigada, vereador. A parte da vereadora Gislaine. Eu também, enquanto W

educadora, eu fui fazer visitas nas escolas, eu faço todos os anos. Ano passado eu fui,
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eu fui também, no início. Já na primeira semana de aula eu fui, conversei com alguns diretores,

professores, e realmente, nós, enquanto legisladores, nós somos fiscais da lei. Então, nós temos

que estar, sim, dentro das escolas, sem prejudicar os nossos alunos, sem expor aluno, que são

crianças, mas nós estamos ali, como a fala da vereadora, para ajudar. Muitas vezes os

professores conseguem falar para a gente o que está precisando, o diretor também. Então, nós

temos que ver isso daí, porque a nossa função é estarmos, sim, dentro dos órgãos públicos do

nosso município. A parte do vereador Rafael. Senhor presidente, fico contente do

posicionamento do senhor. E só para reforçar, para quem está acompanhando aqui através das

redes sociais, o vereador, ele tem a prerrogativa de adentrar qualquer instituição pública e fazer

o ato de fiscalização sem prévio aviso, desde que não atrapalhe o andamento das atividades.

Então, qualquer espaço público, escola, posto de saúde, qualquer lugar, o vereador pode chegar

a qualquer momento, porque é a forma de fiscalizar. Então, só para reforçar essa fala. Obrigado,

vereadores. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Então, Presidente, eu penso assim, tem

que levar esse requerimento junto ao prefeito, falar com ele, porque eu acho que nenhum órgão

público pode ser proibido a entrada do vereador. Eu lembro uma vez também, nós fomos visitar

lá, acho que lar do idoso, e chegou lá, a moça lá, barrou nós para poder entrar. Mesmo assim,

nós entramos. Entramos lá dentro, fiscalizamos. Então, acho que não pode inibir ninguém aqui

de entrar dentro do órgão público para poder fiscalizar, porque nós estamos para poder

representar o povo. A parte do vereador Marco. Pela Constituição, não pode haver isso. Isso

quebra. Existem N problemas que podem acontecer. Mas Constituição, os poderes, o poder

legislativo, ele fiscaliza, ele legisla. Então, a gente é o poder fiscalizador. Nenhum vereador em

posse do seu mandato pode ter proibição de entrar. Desde que não atrapalhe o andamento do

trabalho. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Pessoal, um abraço e tenham um bom dia.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (30:53)

O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e o público em geral. Bom dia a todos. Em primeiro lugar, eu quero agradecer a Deus essa rica

oportunidade que Deus deu para nós nessa manhã. Quero, em nome da minha diretora, quero

comentar o nosso presidente Marco Aurélio. Você é um presidente abençoado. Também quero

eomentar os demais vereadores, vereadora Rúbia, vereador Joelio, vereador Telles, vereador

Crocodilo, o nosso líder do prefeito, Eraldo Fortes, o nosso vereador Fferbert Viana, o nos§a

amado vereador Rafmha e a nossa vereadora Karla da Saúde. Também queria comí a nossa
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vice-prefeitaTva Viana. A senhoraé bem-vindanessa casa. Eu sempre falo para a minha esposa

que a senhora foi uma parceira que eu tive quando eu era tanto vereadora e presidente da casa.

A senhora sempre estava do meu lado, com as idéias brilhantes, aconselhadora. Sempre, sempre

a senhora estava do meu lado e por isso que nós tivemos um pleito abençoado. Graças a Deus.

Também quero comentar a Sheila também. Em nome da Sheila, eu cumprimento os demais

presentes nesta manhã. Também, presidente, tivemos numa estrada da Xavante, junto com o

prefeito Sérgio Machnic e o nosso líder do prefeito também, junto, Eraldo Fortes, o nosso

vereador Marcondes, acho que foi indicação do vereador Marcondes lá, e também eu acho que

o Rafinha estava também, acho que foi uns dias antes, e ali o vereador Marcondes. Eu vi a

alegria daquele povo, aquela estrada arrumada, o pessoal estava lá com aquele rosto, disse que

aquela estrada não tinha concessões mais de nove quilômetros, o vereador Marcondes. A parte

do vereador Marcondes. Ali é uma estrada que faz divisa Primavera e Santo Antônio, e quem

vem de lá para cá, para Primavera, vai economizar cinquenta quilômetros na vinda e na ida. São

apenas nove quilômetros ali que foram arrumados, era uma estrada que não tinha nome, nós

fizemos um projeto de lei aqui na casa, aprovamos por unanimidade, e colocamos o nome da

estrada do pessoal que tem a fazenda ali na região há mais de cinquenta anos. Retomou a

palavra o vereador Vado. Parabéns, vereadores. E eu estava vendo a palavra do vereador

Crocodilo aqui, sobre terreno baldio, né? E ser vereador Yamashita é complicado. E eu já recebi

várias ligações de pessoal que tem terreno, para mim ir até na prefeitura para ver se tem como

cancelar o pagamento, que isso for notificado. Não tem como. O cara que tem um lote de

quatrocentos, quinhentos mil, cento e cinquenta mil, cinquenta mil, o cara não tem condições

de ter duzentos, quatrocentos reais para pagar, para carpir, mandar pagar um lote? Então vende

o lote. Agora, quando vem a conta, cai na caixinha do correio, multa de terreno baldio, dois mil,

aí liga para vereadores. Eu tenho certeza que vários vereadores aqui recebeu essa ligação. Eu

nem vou, porque nós aprovamos essa lei aqui, essa multa aí. Não adianta, esse tipo de coisa,

não procura, procura outro vereador, mas vereador Vado nem procura. Nós aprova um projeto

com essa multa, após a gente vai correr atrás. Ah, então para com isso. Sabe que nós estamos

brincando aqui de ser vereador? Presidente Marco Aurélio. Aí está aí, essa chuva aí, chuva, um

é o dia inteiro, a noite inteira, e o pessoal da saúde está passando apurado, os coitados. Mas vai

ver o lote, o lote do muro, a minha casa aqui no Jardim Europa ali, eu tive que passar veneno ’

três vezes. Eu falei, eu nem sei quem é o dono, mas eu vou passar porque é isso que o tanto_iÍa
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minha família, a família dos vizinhos, eu passo. Mas tem uns que eompram quadra para investir,

aí esquece, tem que meter a multa mesmo. É pouco ainda, dois mil. Vereador Crocodilo, sobre

a escola que o vereador foi barrado, esse nào existe, eu acho, vereadores, essa situação tem que

pegar o nome dessa, não sei se é professora, é coordenadora, pegar o nome e conversar

secretária da Saúde, talvez ela não saiba o que é o papel da educação, desculpa. Aí eu acho que

tem que pegar o nome, e para não prejudicar alguém, pega o nome e liga para a secretária da

Educação, talvez essa pessoa também não saiba o dever de um vereador fiscalizar. Eu sempre

penso assim, pessoal que, graças a Deus, hoje até hoje, os quatro mandatos meus, eu nunca tive

esse problema, se tivesse, eu pegava e dirigia a palavra para essa pessoa com educação, com

carinho, mas só que amanhã eu tomava as providências. Com respeito, essa servidora não serve

para estar na pasta, o lugar que ela está é para receber o povo, porque o vereador pode entrar,

pode entrar, pode olhar todas as salas, pode fazer perguntas, não pode atrapalhar, se o vereador

atrapalhar, chega à taca nele. Não é bom? Eu gosto de fazer visitas no local municipal, eu gosto

nos órgãos, estão gostoso. E dali a gente pega tantas idéias boas, cobra o secretário, cobra o

condenador, cobra o prefeito, isso é bom. O prefeito está assim, assim, assim, o senhor liga para

a secretária lá e vê o que é que ela pode, o que ela quer para melhorar. Também quero comentar

também o pastor Orlando, da Assembléia de Deus, CEA de Seta. Bem-vindo, pastor Orlando.

E é só isso. Um dia abençoado para todos vocês, que Deus continue abençoando vocês

grandemente. Está bom? Fique com Deus e Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (37:37) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a

todos, senhor presidente, seu nome eu cumprimento os integrantes da mesa, os demais

vereadores, vereadoras. Bom dia a todos, em nome da dona Tva, nossa vice-prefeita que sempre

está acompanhando os trabalhos, sua presença, dona iva, já falei algumas vezes, é sempre muito

importante para fortalecer o trabalho do Poder Legislativo e acompanhar também as açÕes de

cada vereador. Gostaria de iniciar a minha fala falando de uma indicação que eu fiz sobre a

criação, a construção de um centro de atendimento, de assistência social. Hoje nós temos a

cozinha comunitária, nós temos a padaria que é junto com a usina de leite de soja, nós temos o

almoxarifado que está distante, em lugar distante, e a minha indicação é para que seja construído

um complexo com a padaria, com a cozinha, com o retomo da mini usina de leite de soja e o

almoxarifado central da Secretaria de Assistência Social, isso tudo no mesmo esp

com a
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acredito que além de nos deixarmos de pagar aluguel, nós estaríamos com uma estrutura

organizada e padronizada para o atendimento, tanto da população como também para a melhor

qualidade dos serviços dos nossos profissionais. Falando um pouquinho das águas de

primavera, da rota dos grãos, todas as sessões nós temos colegas vereadores cobrando e batendo

nessa mesma tecla. Eu penso que os órgãos fiscalizadores, eles têm que ser acionados. Por isso

que eu questionei o vereador Crocodilo com relação ao Conselho de Meio Ambiente. O

presidente do Conselho tem que convocar reunião com os membros e, através de documentos,

notificar essas empresas para que tomem providências. Porque todo mundo sabe que existe

pontuação que eles têm que atingir no cumprimento das metas estabelecidas nos contratos.

Então, há necessidade que o Conselho seja atuante, que haja participação, tenha voz ativa e que

documente. E, acaso as providências não sejam tomadas, eu acho que deve ser encaminhado

imediatamente ao Ministério Público para que tome ciência e tome as providências também, já

que o Ministério Público realmente é o fiscal da lei. Se não está sendo cumprido, as providências

têm que ser tomadas. Também fiz a indicação para que, hoje, nós temos a nossa Siretran

funcionando em um prédio que é da Prefeitura, que era do Estado, retomou para a Prefeitura e

eu fiz a indicação para que esse prédio, no momento que seja desocupado pela Siretran, seja

ampliada à Central de Regulação, porque eu acho que nós precisamos ampliar, melhorar o

sistema de regulação, nós temos que melhorar a situação das regulações hospitalares, inclusive

com funcionamento vinte e quatro horas, com equipe preparada, com equipe que acompanhe e

que faça as regulações de uma maneira muito rapidamente, para que os pacientes não fiquem

esperando, muitas vezes, muito tempo para serem encaminhados ou para os hospitais locais ou

até mesmo para fora do município. E isso só vai funcionar quando nós tivermos uma Central

de Regulação totalmente equipada, com estrutura e com profissionais vinte e quatro horas

disponíveis para atender as demandas que apareçam no dia a dia. Eu estive sábado participando

de um evento em Poxoréu, onde o IHG, que é o Instituto Histórico e Geográfico de Poxoréu,

lançou a sua décima, a revista décima edição, e o IHG é um instituto importantíssimo históríco

de Poxoréu, onde pessoas ali cuidam da cultura, cuidam da história, cuidam da memória de

Poxoréu. Eu acredito que o IHG se assemelhe ao nosso Instituto Memória, só que lá com um
t

diferencial muito grande, existem pessoas da comunidade envolvidas e cuidando da história de \

Poxoréu. Então, parabéns aos coordenadores, ao diretor do IHG, à jornalista Maria Luíza, que ^

está à frente desse projeto também lá. Eu acho muito importante nós preservarmos a históri^
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Quemnão cuida da sua histórianão pode falar em futuro. O que é feito hoje faz parte da história,

com certeza. Poder fiscalizador do vereador. Foi aqui falado, eu acho muito importante, nós

temos que ter autonomia, sim, de fiscalizar, de adentrar nas unidades, mas nós temos que saber

0 limite dessa fiscalização também. Um exemplo, lar da criança, lar do idoso. É um público que

é protegido, a sua privacidade dentro do espaço onde eles estão abrigados. Então, nós não

podemos entrar dentro de um lar da criança e entrar filmando, que isso aí pode, além de

constranger,expor as pessoas que estão abrigadas,tanto o idoso quanto a criança.Mesmacoisa

escolas. Nós temos que ter o cuidado, como a vereadora Rúbia falou, fiscalizar, sim, é nosso

papel. Agora, expor em redes sociais, é que o vereador, eu acho que tem que ter o mínimo de

decência e tomar muito cuidado naquilo que ele vai expor em rede social. Eu acho que

apresentar um documento, uma solicitação de informações, estive em tal escola, porque, muitas

vezes, não é responsabilidade somente da secretária de Educação. Se cada unidade tem o seu

gestor, tem a sua pessoa responsável, lá dentro da unidade, e existem problemas dentro da

unidade, é porque esse gestor não está cumprindo o seu papel como deveria cumprir. Então, é

nossa obrigação, sim, fiscalizar. Mas, de uma maneira coerente e respeitosa e, acima de tudo,

valorizando os profissionais que estão lá dentro da equipe. Porque, muitas vezes, da maneira

como você fala, você atinge toda uma equipe que está trabalhando dentro de uma unidade, seja

escolar, seja da saúde, seja com qualquer unidade que seja. Então, nós temos que exercer, sim,

o nosso papel, mas, acima de tudo, com muita responsabilidade e seriedade. Senhor Presidente,

nós temos vários projetos que estão na casa, projetos de suma importância, que eu peço aqui,

através da tribuna, que sejam agilizados o trâmite dentro, que sigam o processo legislativo de

uma maneira serena e tranquila. Nós temos o projeto que cria o zoneamento da área verde do

Córrego Traíras, cria o programa Novo lar para moradores da área de risco da Rua D do

Conjunto São José, institui a nova disciplina do Conselho Municipal do Idoso, projeto de lei

que dispõe sobre procedimentos e prazos para operacionalização das emendas impositivas e o

projeto de lei que autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a Universidade Federal de

Rondonópolis. Então, sao projetos que já foram protocolados, estão na Casa e nós precisamos

dar seguimento no processo legislativo, encaminhar para o setor jurídico, para as comissões

competentes, porque nós estamos aqui para isso, não só para fiscalizar, mas nós estamos aqui

também para legislar. E o legislar consiste em apreciar os projetos que vêm do Executivo de

uma maneira célere. Nós temos um regimento interno que estipula prazos para aprovação, pam

nas
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discussão e para aprovação desses projetos, mas eu acho que nós, tendo uma reunião só por

semana, somente na segunda-feira, eu acho que nós temos muito tempo para dar celeridade a

qualquer projeto que vem do Executivo, porque não é para nós, vereadores, é para a população

que está aguardando uma resposta positiva e rápida da Câmara de Vereadores. A parte do

vereador Marco. Me espanta esse tipo de comentário, porque nessa casa não travamos nada e

todos os projetos já estão no nosso sistema, no SAPL, e vai seguir o trânsito normal. Em nenhum

momento foi travado nada. Me espanta esse tipo de comentário, porque não vai ser hoje que vai

ser travado e já estamos há pelo menos um ano e três meses sem ter travado nada. Só me espanta

esse tipo de comentário, porque esse presidente, como eu sempre falei, não trava a pauta e não

vai ser travado. Retomou a palavra o vereador Eraldo. Vereador, com todo o respeito à vossa

excelência, quem falou em travar pauta foi a vossa excelência. Eu pedi celeridade nos projetos

e citei os projetos aqui que estão na Casa, que são de suma importância para a população. A

parte do vereador Marco. Me perdoe a forma de expressar, talvez de travar pauta, mas a

serenidade, então, me desculpe. Aqui sempre foi tratado com rapidez. Eu não lembro de ter uma

pauta que eu segurei a pauta para atrasar o projeto. Então, só para deixar isso muito bem claro,

aqui não vai ser segurado nada e vai ser no tempo hábil, como sempre foi. Retomou a palavra

0 vereador Eraldo. Muito bem, presidente. Parabéns. Eu acho que é assim que nós devemos

agir. Com seriedade e celeridade acima de tudo. Pois não, vereadora? A parte da vereadora

Karla. Só como membro da Comissão de Justiça e Redação, é que a maioria desses projetos

foram lidos na sexta-feira, porque a sessão foi antecipada por causa do feriado de carnaval e a

gente só vai conseguir se reunir amanhã. Só por isso, vereador. Retomou a palavra o vereador

Eraldo. Vereadora, eu acompanho todos os projetos e a tramitação de cada um deles. Então, a

gente tem que sempre pensar nos prazos que têm que ser cumpridos, na necessidade da

aprovação dos projetos. Um exemplo, hoje viaja a grande parte dos vereadores, com certeza as

comissões não avaliarão nenhum projeto e com certeza serão avaliados somente daqui a quinze

dias. Então, a necessidade realmente é, é muito importante que seja olhada por esse lado

também a questão dos projetos. Um abraço a todos e boa semana. A parte da vereadora

Gislaine. Eu, como presidente da CCJ, posso garantir ao senhor que essa semana iremos reunir

para darmos procedimento em todos os projetos que estão na casa. Obrigado, vereadora.

Retomou a palavra o vereador Eraldo. Bom dia a todos e boa semana. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (48:09) A vereadora deubom
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dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral,

bom dia. Cumprimento a mesa na pessoa do nosso presidente, dona Maria, abençoado Vado, e

também todos os meus colegas em nome do nosso vereador Herbert Vianna. E a todos vocês

que encontram nessa casa hoje, cumprimento em nome da nossa vice-prefeita, nossa querida

Iva Vianna. Quero iniciar essa semana, todos dizem que o Brasil começa depois do carnaval. É

uma frase que já se usa há muito, há muito tempo. E eu acredito que nós já começamos faz

tempo, nobres vereadores. Nós embalamos nas férias de janeiro, agora também em fevereiro,

trabalhando. E eu quero dizer que eu, enquanto vereadora desta cidade, desta casa, me sinto

honrada em ver o quanto nós estamos trabalhando pelo nosso município. Antes do feriado de

carnaval, eu, o vereador Herbert e a coordenadora Marta, lá da CMTU, nós fomos para Brasília

e lá nós tivemos agendas muito importantes. Tivemos a agenda lá no DENIT, com a doutora

Luciana Otílio, uma indicação até que o nosso, que o vereador Marcondes Martignago fez e nós

fomos lá para reforçar, para conversar, para dialogar, para saber, para nós vermos como

podemos fazer para agilizar a questão lá do trevo, de Poxoréu à Primavera, que está escuro.

Ficou muito bom o trevo, mas ele precisa ser melhorado antes que aconteçam acidentes naquele

lugar. Nós precisamos da iluminação com urgência. Então, fomos até lá. A Marta, eu posso

dizer com propriedade e tenho certeza também que o Herbert poderá dizer, a Marta soube

conduzir aquela reunião com muita inteligência, com conhecimento de causa e isso eu me sinto

segura em dizer que temos a Marta como coordenadora. Tivemos a reunião com ele também na

Secretaria de Mobilidade Urbana do GDF, com o secretário Zeno Gonçalves, o secretário Zeno

Gonçalves que já foi prefeito aqui no Mato Grosso, só não me recordo a cidade, Rosário. Então,

ele conhece Primavera do Leste e ele viu o quanto é importante e urgente uma cidade como

Primavera do Leste já ter uma secretaria de mobilidade. A cidade cresceu e a cidade necessita

dessa secretaria. E eu acredito que, em breve, o executivo irá fazer essa secretaria que tanto

necessita no nosso município, a questão da nossa segurança, segurança do pedestre, a

organização do trânsito de Primavera do Leste. Então, foi uma visita muito importante e nós

saimos de lá com bastante vontade de fazer mudanças no trânsito da nossa cidade. Quero falar

pouquinho também das minhas indicações. Muito está se falando dos terrenos e o vereador

Crocodilo não está aqui em relação ao que ele disse das multas. Como o irmão Vado falou que

ele recebeu ligação de pessoas que foram multadas. Está havendo a efetividade do projeto de

lei, da lei que tem no nosso município. Porque eu também recebi e disse como eu vou cpirtra

um
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uma lei que nós votamos no nosso município. Realmente, os terrenos necessitam dessas

limpezas, mas, gente, o que tem que ser feito é a conscientizaçã o da nossa população. Isso é o

mais importante. É a situação que eu cuido de você e você cuida de mim. A limpeza dos terrenos

é uma conscientização do dono, do proprietário. Em janeiro, eu acompanhei a limpeza, acho

que não foi só eu, teve mais vereadores que acompanharam a limpeza lá da Lagoa. Eu fui lá

para acompanhar essa limpeza. Estava o Corpo de Bombeiros, estava todo o pessoal da

Secretaria do Meio Ambiente. É uma coisa que a gente vê que causa tristeza de saber o quanto

as pessoas jogam lixo na rua. Às vezes, acha que só um saquinho de chiclete, de bala, isso daí

acaba com o nosso meio ambiente. E eu vendo as meninas lá da limpeza, que fazem a limpeza

das nossas ruas, elas mostrando para a gente, olha só, era garrafinha de pet, saquinho de bala, e

quem faz isso? Somos nós. Então, nós temos que ter a conscientização. A nossa Lagoa é o

cartão postal do nosso município. Nós temos ali os nossos vendedores ambulantes que

trabalham ali dia e noite, que precisam dessa limpeza. Por isso que eu fiz a indicação para nós

termos contêiners lá na Lagoa. Porque, infelizmente, nós temos toda a sujeira que é jogada no

lixo e vai tudo para a Lagoa e também os lixos que muitas vezes ficam ali e não conseguem

fazer o recolhimento desses lixos. Então, população de primavera do leste, vamos ter um

pouquinho mais de conscientização. Leve um saquinho dentro do seu carro. E outra coisa, quem

tem os seus pets, vai passear com o pet na Lagoa? Leve um saquinho junto, para recolher quando

o seu pet ali fazer o cocô, tem que ir lá e pegar, não pode deixar. Isso também é garantia também

da limpeza. Garantia da nossa saúde, isso é muito importante. Eu, quando eu vou com o meu,

o saquinho está sempre comigo. Então, fiz essa indicação dos contêiners e lá atrás, no ano

passado, eu já tinha feito também a indicação de contêiners no nosso município, espalhado pelo

nosso município. Contêiners de reciclagem. Então, eu peço para que a Secretaria do Meio

Ambiente possa atender a nossa indicação. E também, andando pelo nosso município, indo nos

parquinhos, nós temos que ter um, nós já temos, mas vamos colocar em prática a questão dos

parquinhos, para termos brinquedos multissensoriais. Eu vi criança com teia que fica parado ao

lado da mãe. A mãe vai lá e fala, vamos brincar, vamos ficar ali, vamos no parquinho. E eles

não conseguem. Então, eu fiz essa indicação para termos esses brinquedos multissensoriais nos

parquinhos. Eu sei que não dá para terem todos, é gradativo, mas é assim que a gente começa.

Começa no pouco e depois nós vamos aumentando e, quando nós vemos, a nossa cidade vai ser *

uma cidade que vai estar preocupada com todos e atender a necessidade de todos. No t^.é.
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só, tenham todos uma boa semana e sejam sempre muito bem-vindos a essa casa, os nossos

nobres da agricultura familiar. Muito obrigada por sempre estar aqui e por trazer o alimento à

nossa mesa. Obrigada a todos e tenham todos um bom dia e uma boa semana. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva, (57:09) O vereador deu bom dia

a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Presidente, primeiramente, agradecer a Deus por mais uma semana, pela oportunidade de

estarmos juntos aqui nessa Casa de Leis. Agradecer aos intemautas que nos assistem em todas

as sessões, acompanhando todos os projetos e acompanhando o desenvolvimento do nosso

município na Câmara Municipal. Em especial aqui no auditório Angelino dos Santos Baraldi,

saudoso Fill Baraldi. Em nome da Marilena Pimentel, cumprimento todas as mulheres

vereadoras e mulheres que estão aqui nessa Casa de Leis nesta segunda-feira. Quero agradecer

a presença da Shirley e o meu amigo Jandir, lá da AFES-Gramp, a nossa querida Feira da Três.

Que trabalho maravilhoso que vocês realizam lá. Parabéns. E temos novidades, vamos falar

daqui a pouquinho. Mas eu gostaria de começar parabenizando a Marta do CMTU, a nossa

coordenadora que esteve conosco dias atrás em Brasília onde nós pudemos fazer algumas visitas

e já trouxe também um recado especial para o vereador Marcondes que é uma cobrança dele a

iluminação pública do trevo da BR-070 sentido MT-130. Marcondes, parabéns pela sua

cobrança. Está bem avançado. Acredito que a gente vai ter um posicionamento bom para logo

termos de iluminação pública ali naquele trevo que é muito perigoso. A obra ficou muito boa,

porém quem passa ali é muito escuro. A noite é muito perigoso, quem vem de Cuiabá, quem

vem de Rondonópolis, até mesmo o pessoal das fazendas. Logo, logo a gente vai ter a

inauguração da RUMO, então a gente vai ter um volume muito grande de carretas lá né

Gislaine? Parabéns, Gislaine, por você ter conseguido essa agenda no DENÍT lá em Brasília,

não é fácil. Porque atendem mais de cinco mil municípios em todo o nosso Brasil. E parabéns

porque a Marta teve discernimento e inteligência para conduzir muito bem aquela reunião com

o DENÍT. Eu gostaria de iniciar agradecendo ao ministro da Agricultura, senador Fávaro, que

recentemente junto com o vereador Eraldo e demais vereadores destinou um valor de dois

milhões de reais para o nosso município, para a compra de um equipamento de tomografia. Eu

acredito que já está em andamento e esse dinheiro deve ir o mais rápido possível para o nosso

município para que seja comprado esse equipamento que vai ser colocado lá na nossa UPA 24

horas. Parabéns, Eraldo, parabéns a todos os vereadores que estiveram lá em Brasília nesse-dia.

nosso
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É nessas zonas que a gente vê quem de fato quem de fato está brigando pelo nosso município.

Deixando essas questões partidárias de lado, até porque nós temos direita e esquerda, mas o

povo necessita, o povo precisa desse entendimento. Então, vamos deixar de lado essas coisas,

gente. Vamos pensar no povo, vamos pensar na população, vamos pensar numa melhoria da

UPA, que a gente precisa. Eu quero parabenizar o Vado, que foi um dos vereadores que também

fez essa frente lá em Brasília. Esteve lá para conseguir equipamento que custa dois milhões de

reais. A parte do vereador Vado. Com toda honra, compartilhar com o vereador ou da tua

altura essa competência, vereador Herbert Viana. E, realmente, nós estivemos lá, né? Liguei

para o nosso ministro, Carlos Favaro, ele atendeu nós, o Eraldo tinha toda a demanda, tinha

todo o projeto na mão, o nosso vereador Crocodilo, o nosso vereador Joelho, o vereador

Rafinha, Karla, o Rogério também. Mas foi muito bom, tá? Parabéns. E o nosso partido, o meu

partido. O meu partido é Primavera do Leste, esse é o meu partido. Retomou a palavra o

vereador Herbert. Maravilha, vereador Vado. É sempre uma honra ceder a parte para a vossa

senhoria e vossa excelência aqui nessa tribuna. E eu quero dizer o seguinte, que na semana

passada estive em Cuiabá, eu visitei lá a ACER Mato Grosso, porque a gente está tendo muitos

problemas com relação, presidente, a MT-130. Então, onde eu procurei fazer uma reunião e

verificar isso em loco? No órgão que fiscaliza as rodovias pedagiadas de Mato Grosso. Então,

estive na AGER Mato Grosso, onde o superintendente Zé Ricardo, que é responsável por todas

as rodovias de Mato Grosso, me apresentou, sim, a demanda da MT-130. E quero avisar os

nobres vereadores, não só de Primavera, mas de Paranatinga, que isso, inclusive, é monitorado

por câmeras. E que a AGER Mato Grosso, Presidente, deu um prazo, um prazo para que a Rota

dos Grãos Marcondes rapidamente responda ou faça uma obra de qualidade, ou eles vão perder

o direito de concessão naquela rodovia. Eu recebi várias imagens, pelo próprio Zé Ricardo,

quem conhece ele lá em Cuiabá sabe, a gera um órgão de grande importância do Estado. Então,

eu fui pessoalmente lá verificar isso, conversar com ele, presidente, para a gente saber se, de

fato, Já tinha alguma denúncia. Porque, recentemente, a gente ficou sabendo aí que foi

denunciado pelo Ministério Público. Teve denúncia no Ministério Público. Então, a gente tinha

que saber o que estava realmente acontecendo. Então, eu estive lá, falei com o Zé Ricardo, ele

nos atendeu muito bem. A empresa Rota dos Grãos tem um prazo o mais rápido possível para

resolver o problema dado a rodovia. Caso contrário, eles vão ter que abrir a porteira e liberar

gratuitamente a cobrança do pedágio, que hoje é inadmissível cobrar um pedágio na rodoyia
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daquela, onde está cheio de buraco, principalmente no trecho de concreto. Então, Presidente,

vamos aguardar, vamos aguardar, Vado. Marcondes, você que sempre está lá, você foi lá,

gravou um vídeo, o Anderson Silva esteve lá também, nós vamos aguardar um prazo aí de trinta

dias para ver o que vai acontecer. Se não acontecer, nós vamos retomar na AGER Mato Grosso

e pedir que eles tomem a providência a nivel de Estado. A parte do vereador Marcondes.

Então, Herbert, essa questão desse prazo é uma coisa que já passou, na verdade, né? Porque

isso aqui a gente protocolou um pedido no ano passado, na CINFRA e no Ministério Público.

No Ministério Público eu protocolei revisão de contrato e na CINFRA para eles fazerem a

vistoria da obra. E eles me responderam dizendo que estava tudo ok. Então, em seis meses, já

tem seis meses que a gente fez isso, eles falaram que está tudo ok. Agora, viram que não está

tudo ok, eles querem mais prazo, aí fica puxado. Retomou a palavra o vereador Herbert.

Agora é o seguinte, vereador, vamos aguardar esse período que o Zé Carlos me passou, que eu

tive lá pessoalmente, e eu te convido, a vossa excelência, para ir comigo lá no próximo de

quinze, vinte dias, vamos retomar lá na rodovia e depois vamos lá na AGER Mato Grosso,

porque daí nós vamos colocar a responsabilidade do Estado que cedeu a concessão para a

empresa Rota dos Grãos. Eu gostaria de pedir a nossa equipe de transmissão que colocasse na

tela uma imagem que eu passei para eles pelo WhatsApp de um campeonato que a gente vai

realizar agora no próximo mês, está na tela aí? Gostaria de pedir a todos que estão sentados

aqui, olhem lá para o telão para vocês verem, os vereadores aqui também, quem está assistindo,

vem aí a primeira Copa Paulo Donini Futebol Society, com a premiação que vai chegar a quinze

mil reais para primeiro e segundo lugar. Esse campeonato vai acontecer entre os dias 10 e 18

de março, na Praça Dito Eletricista. A parte do vereador Marco. Me desculpa, solicito silêncio

plenário, por favor. Silêncio no plenário, por favor, por favor, Herbert Vianna. Retomou a

palavra o vereador Herbert. Obrigado, presidente. Gostaria de convidar todos que estão aqui

assistindo a sessão hoje, quem está em casa, para que participem conosco desse campeonato. A

parte do vereador Eraldo, Parabéns, vereador Herbert. Gostei muito do nome do campeonato,

Paulo Donini foi um, além de pioneiro, ex-vereador, pessoa que contribuiu muito para o

Primavera e um desportista também muito, muito importante, que se dedicou muito do seu

tempo pelo esporte de Primavera. Parabéns. Retomou a palavra o vereador Herbert.

Obrigado, líder. Vamos continuar com a imagem aí, para quem está assistindo. Lembrando que ^
essa semana a gente vai entrar em contato com todas as equipes, presidente, inclusive vou d^ixa^ /

no
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uma vaga para a Câmara Municipal. Temos uma vaga para a Câmara, serão dezesseis equipes,

uma equipe vem convidada da cidade de Paranatinga e uma e uma equipe será aqui da Câmara

Municipal, lembrando que a inscrição é duas cestas básicas, essas cestas básicas das dezesseis

equipes serão doadas para o projeto. A parte da vereadora Gislaine. Vereador, eu só gostaria

de saber se também vai ter feminino. Retomou a palavra o vereador Herbert. Logo, logo

nós teremos uma etapa somente para a prática feminina e também infantil. Essa, por enquanto,

é masculina, é a primeira, mas a gente vai ter mais campeonatos, passando só para convidar,

agradecer a Secretaria de Esportes, através do secretário Uberdan, que está dando suporte para

a gente. Prefeito Sérgio Machnic, Prefeitura, Deputado de Ninho, Assembléia Legislativa e

Governo do Estado. É isso. Vamos levar um grande campeonato, com transmissões ao vivo,

com evento fmal, que vai ser no dia 18, lá na Praça Dito Eletricista, ali naquela região do

Primavera III. Então está todo mundo convidado. Lembrando que a inscrição vai ser duas cestas

básicas por equipe e a gente vai contar com a presença de todos vocês. Dona Maria, mais dois

minutinhos na hora que terminar aí. Eu gostaria também de me direcionar hoje aqui, em especial

a minha amiga Shirley, meu amigo Jandir, presidente e vice-presidente da Asprex Gramp, essa

feira maravilhosa da IIL Eu sou apaixonado nas feiras, tanto a feira da ITT, da AproLeste, a Feira

da Lua, que é um sucesso no nosso município, que inclusive foi copiado por outro município,

lá em Campo Novo do Parecidos, o mesmo projeto que nós temos aqui. Eu tive na semana

passada, na quinta-feira, em Cuiabá, juntamente com o Cabral, ele nos acompanhou lá, estava

lá na capital, encontrei ele por lá, outros vereadores também estavam lá, mas eu acabei indo

sozinho para falar com o Cabral. O Cabral, que é chefe de gabinete do ministro Favaro, senador

aqui por Mato Grosso, onde eu solicitei, presidente, um valor de meio milhão de reais, para que

eu possa fazer a destinação para as três feiras. As FESGRAMP, a AproLeste e a Feira da Lua.

Então a gente vai fazer uma divisão desse valor, para a gente melhorar ainda mais,

principalmente porque ali na Feira da ITT, o Jandir sempre tem cobrado a gente, mas a Shirley,

ô Fíerbert, precisamos de uma praça de alimentação. Falei, qual é o valor dela? Quanto que vai

custar? Fui lá, levei a demanda, o projeto já está em andamento. Quero agradecer ao Valfredo

que vai ceder o arquiteto da Prefeitura para que a gente possa finalizar esse projeto e eu

apresentá-lo o mais rápido possível, para que essa emenda chegue antes ainda desse período

eleitoral e a gente possa construir a praça de alimentação da Feira da ÍII, melhorar as tendas e

0 atendimento da Feira da Lua e também construirmos uma sala de reunião lá na Feira da
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AproLeste com o presidente Evandro. Então quero agradecer o senador Fávaro, o ministro da

agricultura, que em breve estará em primavera, fazendo uma visita. Eu tenho certeza que todos

os vereadores aqui vão recepcioná-lo muito bem. No mais presente, pneu furou, acendo o farol.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (01:07) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

o público em geral. Bom dia a todos, senhor presidente, caros colegas da mesa diretora,

excelências, caros colegas vereadores presentes, público presente, quero fazer menção aos meus

Gustavo, Milei, que tem dado suporte no gabinete. Senhores Paulinho, Daniel, que

está ali no fundo, grande liderança do PL. Senhores, hoje, em poucas palavras, eu quero

mencionar aqui que eu conversei com o prefeito em um momento oportuno, sobre a caravana

que eu tinha até mencionado ano passado. Vou oficializar, o prefeito, agora de forma oficializar,

e também vou oficializar também os demais vereadores, colegas, para fazer uma caravana. O

Prefeito gostou da ideia e ele não foi ainda lá no assentamento Rio Café, já foi no assentamento

São Gabriel, mas o Rio Café ele não foi ainda. Então eu acho salutar, interessante, todos os

vereadores estarem presentes, principalmente eu acho que o Crocodilo, que é um dos vereadores

mais atuantes desde a legislatura anterior na agricultura familiar, é uma grande honra ele estar

à frente disso aí também. Respeito muito essa questão, porque ele já atua e eu estou ingressando,

atuando nessa área da agricultura familiar. Demais vereadores também, o Herbert Viana

também, que vem trabalhando fortemente aí, divulgando a feira da Primavera ÍII, isso tem que

dar louvor aos vereadores que se dedicam a essas causas, então é importante. E demais

vereadores também que se interessarem, eu acho, marcar uma data, fazer um almoço lá no

dia, um sábado, todos ir lá ver aquela necessidade, aquela

assessores

assentamento, marcar um

comunidade que vai florescer e futuramente trazer riquezas para a Primavera do Leste. Então,

o prefeito sinalizou positivo e vamos aí fazer esse trabalho, conto com o apoio de todos os

vereadores, para estar ajudando aquele pessoal que está lá, que já estão sendo assentados. Eu

quero que deixe registrado dando os parabéns ao prefeito municipal, Sérgio Machnic, da

sinalização de diálogos, ouvindo vários vereadores, alguns apontamentos necessários para um

bom funcionamento do executivo municipal e também dos relacionamentos. Então, ele entende

perfeitamente que é necessário melhorar o diálogo, os relacionamentos e tomar as devidas L

providências. E isso, a Primavera do Leste ganha, as instituiçõestambém vão ganharcom isso. N

E é motivo de nós realmente reconhecer que há tempo para restaurar, há tempo para toda^,^ /
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coisas, como está escrito em Eclesiastes, eu fiz menção aqui, lembrei do irmão Rogério.

Lembrando de Eclesiastes, lembrei do irmão Rogério. Há tempo de esparramar e há tempo de

se ajuntar. E há tempo de rasgar e há tempo de cozer, há tempo de costurar aquilo que foi

rasgado. Então, o esforço, principalmente do Sérgio Crocodilo, que veio com uma habilidade

de fazer as relações de costuras, de trabalho nos bastidores, parabenizo ele nessa parte,

demonstrando ser uma grande liderança dentro dos bastidores da política. E é importante, nós

que somos parlamentares aqui nessa legislatura até 2028, sempre procurar em fazer pontes, ser

construtores de uma primavera, de um mandato. Por quê? Porque, para destruir, para derrubar,

para sacanear, tem bastante. O construtor sofre porque às vezes pega aquilo que está quebrado,

ele levanta aquilo que ainda não foi colocado do nada, ele observa e faz o trabalho mais difícil,

que é carregar, levantar, abrir as valetas, fazer as fundações. E a gente tem que ter essas pessoas

conosco. Os ânimos se levantam, as guerras são iminentes, mas quando a gente encontra

pessoas dispostas a trabalhar para uma primavera melhor, isso deve ser enaltecido, deve ser

registrado. Eu vejo boa sinalização do Executivo, com bastante disposição para trabalhar, para

fazer um ano 2026 promissor, e torço para que as coisas andem e caminhem muito bem. Então,

o que eu ouvi e observei, estou convicto que esse ano poderá sim ser um ano de bons frutos

para a Primavera do Leste. Senhores, não fiz nenhuma indicação nesta semana, no entanto, eu

quero reforçar todas as indicações, principalmente no bairro Primavera ÍI, que eu Já fiz algumas

indicações para aquela região, principalmente a rotatória ali no cruzamento da Avenida IPE

Amarelo com a Avenida Mato Grosso, que ali é uma avenida de bastante movimento e várias

situações perigosas ali no trânsito, e ali a rotatória com certeza irá dar um conforto, devido aos

movimentos de tráfico que estão ali naquela local. Eu sou morador do Primavera 2 há mais de

vinte e cinco anos ali, conheço aquilo ali quando estava se formando, todas as coisas ali, quando

tinha ainda o campinho de futebol, um terrão, ali onde era a Igreja Caravaggio, e joguei bola ali

também, já machuquei ali jogando bola. Antes de morar na Rua Ipiranga 22, eu morei na Rua

Ttur, que é um pouco para frente ali no Primavera Tí. Então, sou ali um dos fundadores ali

daquele bairro, que eu conheço toda a comunidade ali, é a minha base eleitoral, todos sabem

que ali já é o meu ninho de muitos anos. Então, eu peço ao prefeito, ao executivo, que dê atenção

às minhas indicações, principaimente na revitalização dessas avenidas que eu já solicitei, já fiz ^

as minhas indicações no ano passado, que esse ano possa ser uma boa oportunidade para

priorizar o Primavera II, que é um bairro tradicional, antigo aqui em Primavera do Leste, tr
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uma revitalizaçãoàquelaregião ali que tanto precisaos moradores daquele bairro. Diante disso,

saúdo a minha vizinha, dona Cleusa, que sempre me cobra ali melhorias, limpeza dos bairros,

e falar com o Victor, que é o secretário de obras, que vem fazendo um grande trabalho em

Primavera. Também, eu quero deixar aqui muito bem claro que deixar também registrado uma

pessoa, o interlocutor, secretário, Fábio Parente, da Secretaria da SEDUC, SEDEC, que tem,

sim, parente, Fábio Parente. Ele é uma pessoa discreta, atua muito bem na sua pasta, mas ele

funções extra que é estar sempre construindo e fazendo pontes. O Fábio, ele é um cara

muito habilidoso, ele é um ouvinte, ele ouve muito e fala pouco e sempre traz algum resultado.

Então, Fábio, parabéns. Você no executivo, você é uma somatória positiva para o bem dos

andamentos da gestão e também dos relacionamentos entre executivo e legislativo. Tsso é

importante, nós temos as pessoas assim, porque é muito pouco, poucas pessoas que fazem esse

trabalho. No geral, no apagar das cortinas, no fechar das cortinas do teatro, da política, nos

bastidores, um puxando o tapete do outro, um querendo ver o mal feito do outro, um falando

de uma forma ou de outra, mas, no geral, o Fábio, você observa que tem feito um trabalho muito

bom, tem juntado um construtor, fazem ponta, e tem uns que derrubam a ponte, se for possível,

colocam uma dinamite lá para não ter mais atravessado o outro lado, mas o Fábio, ele tem feito

esse trabalho discreto e tem dado bastante resultado. No mais, é isso. Eu acho que a política

positiva é esse tipo de trabalho que tem que ser feito. Muito obrigado a todos aí presentes.

Saudações ao chefe, ao assessor Tiago Silva, que é aqui presente. Muito obrigado. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (01:19) A

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

0 público em geral. Bom dia a todos. Em nome do Presidente, cumprimento toda a mesa. Em

da bancada feminina, cumprimento os demais vereadores. Também cumprimento todo o

público que se faz presente aqui hoje nessa sessão. E ao público que nos acompanha das suas

residências, do seu trabalho. E aos servidores desta casa, também meus cumprimentos. Quero

começar aqui meu discurso falando em relação ao esgoto, a água de primavera, mais uma vez.

Eu quero falar bem ali da nossa Baixada, na Chácara Vitória, na Avenida dos Trabalhadores, e

quem mora ali naquela região e tem passado por ali, viu a situação que está aquele esgoto

descendo na ciclovia. A ciclovia não tem como passar, não tem como passar o ciclista, o

pedestre, não tem como. O esgoto desceu ali todinho e está ali parado, cheio de dejetos naquela

região, o cheiro insuportável. O pessoal da Secretaria de Obras, quero parabenizar o secretgiiQ

eu

exerce

nome
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Vítor e toda a sua equipe, fez a drenagem das águas da chuva, que não está mais alagando, mas

está alagando de esgoto. É inadmissível, isso não pode acontecer. Como foi falado aqui, o

pessoal do conselho da Secretaria de Meio Ambiente tem que estar ativo, tem que fazer uma

reunião, tem que multar, tirar ponto dessa concessão das águas de primavera. Não tem como. E

não é só naquela região, não. A maioria dos esgotos da cidade, de pontos de esgoto, estão

transbordando, estão voltando. Isso não pode acontecer. Uma cidade igual a Primavera do

Leste, não pode, ninguém paga barato. Água não é barata, esgoto não é barato, não é barato,

nós pagamos muito caro e muito imposto sobre isso. Então a questão de saúde pública, uma

questão até de ética e de moral, isso não pode acontecer. O pessoa! passa ali de bicicleta. A

parte do vereador Herbert. Vereadora Karla, parabéns pela sua cobrança, inclusive eu vi que

a vossa senhoria gravou um vídeo naquela baixada ali, que dá acesso à Avenida dos

Trabalhadores em frente à Chácara da Vitória. Eu mesmo já gravei cinco, seis vídeos ali,

Justamente sobre aquele bueiro, aquele entupimento daquela água, daquele esgoto, o cheiro ali

é insuportável. Mas quero deixar bem claro que aqui em Primavera nós temos a AGIRF, que é

a empresa fiscalizadora, que vai notificando cada vez mais, mas vai notificar até quando? A

gente tem que ter um parârnetro. Ou notifica e essa empresa, de fato, vai responder, por deixar

um esgoto a céu aberto dessa maneira. Só eu já gravei mais de quatro vídeos lá, acredito que o

vereador Marcondes mais uns 4 também, sargento Teles, o próprio Luiz Costa já esteve

gravando lá várias vezes, então aquela baixada ali já virou piada. Então não seria o caso dessa

empresa, Água de Primavera, tirar aquela canalização dali, passar por uma outra via? Porque

sempre tem acontecido isso, choveu, aquilo lá transborda para fora e aí todo mundo já sabe o

que acontece. Retomou a palavra a vereadora Karla. Obrigada, vereador. Mas não tem

ninguém fiscalizando. E ali a gente tem uma área de APP, então a gente pede a Secretaria de

Meio Ambiente, junto ao Conselho de Meio Ambiente, porque o Conselho de Meio Ambiente

tem total autonomia para tirar pontos dessa empresa para assim a gente conseguir mexer em

relação a essa concessão. Por favor, a gente precisa de uma solução, não tem como ficar daquele

jeito ali naquela baixada, aquele esgoto e lá estar parado em eima daquela ciclovia. Quero aqui

também falar em relação ao laboratório que nós tivemos lá, para quem não sabe está sendo

construído um novo laboratório, o nosso laboratório centrai, que vai atender tanto a demanda

que a gente tem na UPA quanto a nossa demanda eletiva, que hoje o laboratório municipal não

consegue atender toda a demanda em questão de espaço e de servidores também. Entãp-nós^
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tivemos lá, a construção está indo muito rápido, o pessoal já está fazendo a laje ali do

laboratório, a empresa não para ali de trabalhar, isso é muito bom, o laboratório vai ser amplo,

grande, vai conseguir atender muito, vai trabalhar vinte e quatro horas por dia, e o que nós

queremos também dizer é que nós precisamos também de mão de obra, vai ficar um laboratório

muito bom, mas a gente precisa de servidores, hoje nós temos um déficit de servidores muito

grande do laboratório e com a implantação desse novo laboratório, nós vamos precisar de mais

gente trabalhando, porque a gente realmente precisa diminuir a nossa fila que a gente tem de

exames de sangue. Eu sei que a gente não consegue acabar, zerar a fila, mas que a gente consiga

pelo menos diminuir o tempo de espera que as pessoas tem dos exames de sangue. Então a

gente precisa de mais contratação, de mais efetivos ali dentro trabalhando no laboratório. E

quero também fazer aqui uma cobrança que a gente tem feito desde o ano passado, em relação

à casa de apoio. Nós temos recebido várias mensagens de pessoas que vão para Rondonópolis,

aqui do nosso município, e lá nós não temos convênio com a casa de apoio e lá o pessoal não

tem onde ficar. Muitas famílias na hora da saúde, assim, são pegas e aí precisa ir, são

transferidas para a UTI lá do hospital regional. Chega lá, o acompanhante não tem onde ficar,

muitas vezes não tem condições de pagar hotel. Eu sei que lá em Rondonópolis tem casa de

apoio, mas que muitas vezes a gente não está conseguindo habilitar aqui, então a gente tem que

procurar uma solução para ter uma casa de apoio para os nossos municípios aqui de primavera

quando vão para Rondonópolis. Em Cuiabá a gente tem duas, e em Rondonópolis nós não temos

nenhuma. E muitas vezes esses familiares ficam lá e não tem familiar lá, não tem condição de

pagar hotel, então a gente precisa de uma casa de apoio no município de Rondonópolis. A parte

do vereador Eraldo. Concordo com vossa excelência, de suma importância esse ponto de

apoio em Rondonópolis, vereadora. Quando eu estive secretário, eu tentei várias vezes fazer o

credenciamento e contratar uma casa de apoio em Rondonópolis, só que infelizmente as casas

de apoio de Rondonópolis, nenhuma preencheu os requisitos e não tinha documentação,

inclusive a alvará de vigilância sanitária para funcionamento, que impediu o credenciamento

do município. Então é uma questão documental das casas que existem em Rondonópolis que

impede o município de conveniar. Mas realmente a sua reivindicação é de suma importância, é

necessário e teria que se fazer uma gestão junto dessas casas para que se adequem com a \

legislação para que nós possamos contratar, o município possa contratar e atender os nossos '

pacientes. Retomou a palavra a vereadora Karia. Obrigada, vereador. A parte do vereador-.
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Telles. Só Irazer aqui uma informação em relação a isso. Os outros municípios que têm

convênio, eles conseguiram porque houve uma mudança dentro do edital que autorizava esse

credenciamento. Porque a nossa prefeitura, infelizmente, tem cobrado algo que é bacana, os

alvarás, tudo ok, só que eles não vão fazer essa mudança lá, a casa não vai fazer. Então cabe a

nossa, 0 objetivo da prefeitura é atender a população lá, a gente precisa alterar o nosso edital

para poder fazer esse credenciamento. A parte da vereadora Gislaine. Nós fizemos uma

indicação no ano passado de uma casa de apoio em Cuiabá. Porque eu recebi muitas demandas

de pessoas que vão para Cuiabá, elas pegam a van, pegam o ônibus, qualquer transporte que

seja, vão para Cuiabá de madrugada e muitas vezes elas são atendidas de manhã, passam o dia

todo e voltam às vezes de madrugada porque têm que juntar as pessoas para poder vir em uma

ambulância só, em um transporte só. Então nós fizemos essa indicação e o que o Eraldo, o que

o vereador Eraldo disse, é muito importante, porque as casas de apoio, muitas vezes, elas não

estão se credenciando para poderem entrar na licitação. Então é algo que nós, vereadores,

podemos lutar para a nossa população nessa casa de apoio, tanto Cuiabá quanto Rondonópolis.

Retomou a palavra a vereadora Karla. Sim, então, nós precisamos rever essas questões e

conseguir credenciar o nosso município nas casas de apoio também lá de Rondonópolis, porque

é muito necessário. A gente sempre acompanha esses pacientes e eu quero aproveitar a sua

presença aqui. Igor, no nome do Tiago Silva, que é uma pessoa que tem nos ajudado várias

vezes a acolher famílias que vão para Rondonópolis e não têm onde ficar através das igrejas lá

no município de Rondonópolis. Eu quero aqui aproveitar o tempinho que me resta, D. Maria,

acrescenta dois, por gentileza, mas só para fazer uma colocação em relação à questão do lixo,

da dengue, dos terrenos baldios. A vereadora Gislaine falou aqui que é questão também cultural,

é a nossa parte. Eu sempre falo isso, que o lixo é a nossa responsabilidade como cidadão. O lixo

é a nossa responsabilidade. E eu quero fazer aqui um breve relato, bem rapidinho, de quando

eu era criança. No nosso distrito de Paraíso do Leste, que é de onde eu vim, distrito de Poxoréu,

a gente tinha a famosa colônia de férias no meio do ano. A gente tinha uma semana de colônia

de férias. E a gente gostava muito, porque é criança em distrito, pequeno, então vinham muitas

pessoas para !á e o pessoal elaborava colônia de férias. E, dentro da colônia de férias, não era

só brincadeira. A gente aprendeu, em meio período da colônia de férias, em duas horas pela

manhã, que a gente tinha que limpar o nosso distrito, Gislaine. Então, a gente criança, de oito,

nove anos, íamos para a rua, a gente aprendia a catar os papéis de bala, tudo. E, como a gçnte
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aprendeu isso, a gente cobrava, a gente multiplicava isso daí, porque a criança é multiplicadora.

Quando a gente quer alterar alguma cultura, a gente tem que começar lá, na base, que são as

crianças, elas multiplicam. Então, quando nós andávamos no nosso distrito, em Paraíso Leste,

que a gente via alguém com papel de balinha na mão que ia jogar no chão, a gente falava assim,

não pode, que você vai sujar o nosso distrito, vai trazer doenças para nós que moramos aqui. E,

depois, era a gente que tinha que limpar na colônia de férias. Então, a gente cobrava muito isso.

Isso é uma coisa que nos educou. A gente foi educado. Isso é muito importante. Muitas vezes

a gente quer fazer alguma ação e o pessoal fala que está explorando. Não, a gente não era

explorado, a gente aprendeu que não pode jogar. Até a bituca do cigarro que alguém jogava em

frente a um bar que a gente passava, a gente falava para os adultos que estavam lá. Então, o

distrito é muito aconchegante, muito limpo, porque a cultura lá foi alterada através de nós,

quando éramos crianças, a não jogar o lixo na rua, a não jogar o lixo no chão, a cada um ser

responsável pelo seu lixo. E tem que ser assim, gente, porque senão a gente não consegue, só o

Poder Público não consegue fazer toda essa diferença em relação ao lixo, aos terrenos baldios.

Tem que todo mundo colaborar. Muito obrigada a todos. Que Deus abençoe a nossa semana. E

o nosso gabinete está sempre de portas abertas a atender a toda a população primaverense.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (01:30)

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

o público em geral. Bom dia a todos. Bom dia à nossa mesa diretora. Em nome do nosso

primeiro vice-presidente, Vado, eu cumprimento toda a nossa mesa diretora. Nossos vereadores

aqui presentes. Cumprimento todos aqui em nome do Eraldo Fortes. Nosso público presente

aqui. Quero cumprimentar aqui o nosso pastor Zezé Maia. Está à frente do projeto do nosso

Instituto Amparar, que está fazendo um trabalho excepcional. E nos próximos dias vai estar

atendendo cento e cinquenta crianças da comunidade. Então, parabéns pelo trabalho. Leve o

nosso abraço a todos os envolvidos lá. Bom, quero iniciar aqui falando sobre o transporte lá do

Jardim dos IPEs, lá da Pacaembu. Como é que é? Da Pacaembu. Eu até falei na última sessão,

e a vereadora Karla falou que está tendo sim o transporte, só que está tendo somente para o

fundamental. O médio não está tendo transporte. Então, a gente precisa achar uma forma, um

meio de fazer esse transporte para o ensino médio. O ensino médio lá ainda está sem transporte.

Não, tudo bem, mas a gente precisa dar o transporte. Independente, tem que ter o convênio, tem

que fazer esse transporte. Se é Estado, independente, tem que ter. Então, vou fazer maisçssa
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cobrança aqui mais uma vez, do mesmo jeito que faz para a escola militar, para Maria

Sebastiana, tem que fazer de lá para as escolas também. Quero pedir aqui ao nosso secretário

de, eu acredito que seja secretário de ínfraestrutura, Vitor Diniz, secretaria de Educação

também, em relação aos bebedouros das escolas e também das praças. Eu visitei algumas

escolas, fiscalizei ali, vou até falar, 13 de maio, fiscalizei ali a data dos filtros, estavam todos

vencidos. Então, a gente precisa ter muito cuidado com a questão da água dessas escolas e

também das praças. Tem que fazer uma manutenção periódica, tem que cuidar, tem que

caminhar ali, fazer um controle, para fazer as substituições, para a gente entregar uma água de

qualidade para as nossas crianças, para as nossas crianças que a gente está falando. Então, eu

peço aqui mais uma vez, eu fiz um documento também solicitando e eu quero pedir atenção

para isso aí. Vou falar aqui das casas sociais lá do Poncho Verde, que está quase para ser

entregue. O prazo que me falaram era nos próximos quinze dias ele ia ser entregue, então,

estamos falando aí até o dia 10 de março, no máximo tem que estar sendo entregue. A gente

não quer mais uma novela aqui na Câmara Municipal nem no nosso município em relação às

casas sociais. A gente precisa colocar já a data, coloca a data lá e cumpre. Porque se você não

coloca a data, não tem como você cumprir. Já divulga logo a data, qual que é a data? Pronto,

bote lá a data, que aí, chegar no dia, vai ser entregue e não vai ter mais esse fusoê total. E

também quero cobrar mais uma vez aqui em relação às calçadas daquele outro condomínioque

foi entregue ali, aquelas outras casas sociais, anterior à última que foi entregue ali na Zenilton,

que foi entregue lá às casas, não tem meio fio no asfalto ali, a guia e também não tem a calçada.

Então, mais uma vez, eu quero pedir, eu sei que não estava previsto ser entregue com essa

calçada, mas acho que o município consegue fazer isso de forma rápida, não é, vereador Rafael

Abreu? Rafael Abreu também anda por lá e sabe do que a gente está falando. Quero pedir aqui

agora, fiz aqui um oficio para o nosso Poder Executivo em relação aos convênios esportivos do

nosso município. Eu tive o trabalho, que não foi fácil, de fazer uma emenda no PPA, na EDO,

para destinar mais recursos do esporte, que é muito pequeno, para poder atender a essas

demandas de convênios e também trazer novos convênios. E eu não sei o que está sendo feito,

está sendo feita essa escolha de novos projetos para entrar e também a majoração

desse valor repassado para essas entidades. Então, eu gostaria muito que o nosso Poder

Executivo me consultasse, porque foi eu que fiz essa emenda para poder atingir mais entidades

e mais crianças. Então, eu gostaria muito de ser consultado para poder fazer essa destmaça^

nao sei como
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correta e atingir o maior número de crianças. Entào, eu gostaria... E aí, vereador Eraldo, me

ajuda? Me ajuda. Vereador, inclusive, eu gostaria de convidar a vossa Excelência para nós

estarmos juntos com o prefeito para ver a questão da PJ. O aumento do repasse para a PJ, que

entidade que atende mais de quinhentas crianças e um repasse muito insignificante. Eu

sei que é uma luta sua, você já falou em tribuna, já cobrou, mas eu acho que nós podemos estar

tendo uma conversa com o jurídico e com o prefeito para ver se nós conseguimos melhorar essa

situação. Eu peço sua ajuda, vereador, para ver se você consegue marcar essa reunião para que

a gente possa alinhar tudo isso. Bom, a gente estava falando aqui agora, o vereador Herbert

Vianna estava falando em relação a um campeonato que vai ter agora aqui, o campeonato de

futebol, e eu tenho um projeto dentro dessa Casa de Lei em relação ao esporte feminino. Eu

trago ali a diferenciação para a questão biológica, para que apenas meninas joguem com

meninas. Eu estou falando menina que nasceu menina, porque, infelizmente, a gente ainda tem

alguns lugares aqui no município, na região, onde o... Como que eu vou falar? Estou puxado

agora, não é? A menina que deixou de ser menina, ou quer dizer, o menino transexual,

exatamente, que vai lá e joga como se fosse menina. E isso é injusto com as meninas que

participam desse esporte. E uma outra demanda que eu estou trazendo aqui, através de um

projeto de lei, vereador Herbert Vianna, é que todos os eventos esportivos que trouxerem

futebol, principalmente, da mesma quantidade que tiver ali de premiação e de inscrições, a gente

oportunize também para o esporte feminino. Que não todos os esportes, todos os campeonatos,

que tiverem emenda parlamentar e dinheiro público, que seja... Sargento, essa diferenciação

que o senhor está pedindo não é uma questão de... Como é que eu vou falar? Esqueci a palavra.

Me chama? Quando você. De gênero. De gênero. É apenas porque, com os hormônios, as

forças físicas, elas se tomam diferentes e se tornam desleais, quando você compete com a

pessoa que tem mais força, mais impacto na resistência nos golpes que aplica. Então, é só por

isso, não é questão de discriminação ou coisa assim. Muito obrigado, dona Maria, muito

obrigado. E aí eu estou com outro projeto que já foi protocolado na casa também, para que a

gente valorize também as mulheres do futebol, as mulheres que gostam de jogar futebol, que

gostam de participar de eventos, nesse sentido, que possam também... Ah, vamos ter um

campeonato de futebol com dinheiro público. Vamos oportunizar também para as meninas

também. E a questão da premiação, de acordo com a quantidade de inscritos para a gente fazer

essa destinação das premiações. Fechou? Fechou. Bom, quero falar aqui da feira. O nosso

e uma
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aqui é representante da feira também. Acabou saindo aqui o Jandir e a Shirley estavam aqui. E

a gente conseguiu, o vereador Marcondes, um recurso que já está para cair na conta, acabei de

informado, para poder fazer o rebaixamento da feira, da instalação elétrica, para a gente

instalar aqueles climatizadores que a gente conseguiu através de uma emenda que o vereador

Taylan Zanata conseguiu. E a gente vai estar fazendo a instalação nos próximos meses, se Deus

quiser. Quero falar aqui também, gente, coisa muito importante. Quando teve aquele episódio

que eu estive lá na região do Novo Poxoréu, eu estive levando uma solicitação ao deputado

Eliseu Nascimento para que ele intercedesse por aquela comunidade em busca de uma escola.

Então, no dia 27 agora, quero convidar todos os vereadores, vai ter uma audiência pública, que

vai estar o Eliseu Nascimento, o deputado Catani, Gilberto Catani vai estar lá também. E eu

quero convidar todos os vereadores, todos que puderem participar. O objetivo é um só, é trazer

esclarecimento do que está sendo feito lá. E eu solicitei também que viesse um representante

da defesa civil para poder explicar para a comunidade a real situação que eles estão enfrentando

e falar das estradas e, principalmente, das escolas. Esse é o objetivo dessa nossa audiência

pública. Tivemos aí, mais dois minutão, no peito do pai. Tivemos aí uma viagem que fomos

para Anápolis, conhecer o prefeito de Anápolis e também entender um pouquinho como é que

funciona a questão da saúde lá. E ficamos, de fato, impactados com a forma como o prefeito lá

trabalha. E aqui eu quero trazer mais uma vez a necessidade de a gente ter uma secretaria de

governo com uma secretaria de parceria, pessoas para buscar emendasparlamentarese também

projetos do PAG, que lá ele conseguiu protocolar um bilhão em projetos de PAG, sendo

atendido em seiscentos milhões e conseguiu, junto com os vereadores, mais de trezentos

milhões de emendas parlamentares no primeiro ano. Só que aí a gente entra naquela situação

partidária. Ele, eleito pelo PL, não se preocupou com isso, foi lá até a Assembléia, foi no

governo federal pedir ajuda, porque o município recebeu com um bilhão e quatrocentosmilhões

de dívidas e ele não tinha recurso para poder melhorar nada na cidade. Então, ele foi buscar

junto ao governo federal e é isso que a gente precisa fazer. A gente não pode ter bandeira quando

a ideia é ajudar o povo. O dinheiro é de todo mundo. Então, eu acredito que o nosso prefeito

Sérgio Machnic com sua equipe, tem que, mais uma vez, a gente juntar forças, ir até o governo

federal e buscar o máximo de recursos que puder para o nosso povo. Em relação ao lixo, eu

quero parabenizar aqui a vereadora Karla por ter falado. Realmente é isso, vereadora, se a gente

não trabalhar nas nossas crianças, os adultos não têm mais o que fazer. Eu vou para a Ghác^

ser
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no final de semana, tem uma esquina lá que está jogando um monte de lixo e as pessoas sabem

que nâo vai parar ninguém ali para pegar esse lixo. Custa, lá embaixo tem um contêiner, aqui

em cima tem outros lixos e a gente precisam fazer essa conscientização com as crianças. Minha

filha já educou alguns amigos do pai dela, que andava com a gente e ia jogar alguma coisa. Alô,

está maluco, rapaz? Antonella é embaçada na questão do lixo. Então, não mais uma semana

abençoada a cada um de vocês e vamos que vamos, o trabalho não para. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (01:42) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Bom dia, Primavera do Leste, em nome do Vadinho, presidente atual, cumprimento

a mesa diretora, em nome do Crocodilo,, cumprimento os nobres vereadores. Tem se falado

muito de Rota dos Grãos, tem se falado muito de Águas de Primavera. O Wilker, nosso

companheiro Tênis Bom, mandei emenda positiva para lá no passado, tem que mandar mais

um. Pessoal, o Tênis Bom é um projeto com mais de quatrocentas crianças com esporte de

raquete. O Wilker, além de empresário, trabalha como corpo de bombeiros, tem esse projeto

excelente, já foi meu professor de tênis. E o Wilker eu estive em São Paulo agora, aproveitando

o gancho da Vossa Excelência. Em São Paulo tem vários hortos florestais, vários parques onde

tem esporte de raquete espalhado. Então, eu tive a oportunidade de jogar um tênis lá em São

Paulo agora. Fila de espera de trezentas pessoas para fazer aula, com mais de seiscentas já no

dia a dia. Pá deu o Picobol também abrangendo. O Picobol, por exemplo, tinha trezentos e

sessenta alunos inscritos com uma ftia de espera de um mil e duzentos só no parque. Fora, sei

lá, tem o Seresp, tem o Sesi, tem o que eu estava, o Vila Lobos, que já estão fazendo mais

quatorze quadras. Então, acho e acredito que a gente possa pensar alguma viagem para a gente

trazer o Executivo junto, uma possibilidade de um horto florestal juntamente com esportes e

caminhada no dia a dia, que eu achei importantíssimo a gente trazer essas crianças e desenvolver

o esporte. De outros esportes também é nevado. Tem gente que gosta de judô, como o Raí, por

exemplo. Eu venho do jiu-jitsu, mas agora estou no esporte de raquete também, gosto de

academia, entre outras. Voltando a MT-730, Rota dos Grãos, e falando também da Água de

Primavera, como eu percebi que vários vereadores entraram nesse assunto, eu acredito que essa

semana vários vereadores estarão fora, estarão em Brasília, mas eu vou convidar os nobres para

a semana que vem eu fazer um convite tanto para a Água de Primavera quanto para a Rota dos

Grãos virem aqui e detalharem como está sendo o serviço. Eu tenho feito um trabalho
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pessoalmente com a Rota dos Grãos, não diretamente com a Rota dos Grãos, eu tenho

trabalhado muito com o governo do Estado, diretamente ligado ao Píveta, juntamente com o

Piveta, juntamente com o Sindicato Rural, e agora o Executivo entrou nessa conversa também

o secretário Valfredo e com o secretário Victor, no qual nós estamos desenvolvendo a

questão de resolver os cento e oitenta e dois acessos de estradas de sinais da MT-130. A Rota

dos Grãos estava transmitindo para os produtores rurais esse problema, então já teve até

produtor rural que já foi até judicializado, teve um produtor rural amigo de conhecido de todos

dessa casa, que já foi judicializado com o valor de cinco milhões reais para ele desenvolverum

trevo. Então, a partir disso aí, nós trouxemos o Sindicato Rural e agora com a presença do

Executivo, onde nós estamos fazendo com que o governo do Estado entre e ele desenvolva essas

obras que têm que ser feitas. Eles alegam que é um contrato novo, os contratos novos já foram

feitos de uma forma diferente, em que os produtores rurais são responsáveis,

entendemos diferente, entendemos que o governo vendeu para a concessão para a Rota dos

Grãos e está nem aí para nós. Nós estamos aqui para fazer o contrário. Então, se o governo do

Estado vendeu para a Rota dos Grãos, que o governo do Estado assuma as sensibilidades e vá

de acordo com o que nós trabalhamos e esse trabalho que eu tenho feito, então, provavelmente,

na semana, eu estarei amanhã com um Piveta para falar também sobre MT-130, um outro

assunto particular de dois produtores rurais e também eu vou fazer um convite aos novos

vereadores para, quando eu for falar e levar ao Executivo, gostaria que todos os quinze

vereadores também estivessem presentes para a gente falar pessoalmente com o governador e

com a Rota dos Grãos na mesma sala. E a gente pode também falar isso também na questão da

Águas de Primavera. A Águas de Primavera é um problema estadual, não é um problema só em

Primavera do Leste. A gente tem falado muito com a CIMP, no qual eu cumprimento o Eduardo

Constantino, que é o presidente da Associação dos Cooperadores, que eles também têm feito

um trabalho paralelo para identificar o que eles podem ajudar o Poder Público a resolver de

uma vez por toda a Águas de Primavera. Então, na semana que vem, eu vou fazer essas agendas.

Rota dos Grãos, vou trazer a Águas de Primavera, também vou trazer a CIMP, para entender o

que estão sendo o trabalho de estudo deles particulares e que nós, aqui do Poder Legislativo,

podemos contribuir de forma direta e indireta. Agradecer, dar os parabéns aos servidores dessa

casa. Semana passada aprovamos o projeto da RGA, 7,2%. A gente acredita, a gente vê o

trabalho que vocês, servidores, desempenham nessa casa. Foi um projeto unânime, todos os

com

mas nos
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vereadores concordaram com esse reajuste acima da inflação. Isso é só um parabéns para vocês,

servidores, pelo que vocês fazem, pelo que vocês desempenham nesse município, que a gente

tem certeza. Enquanto nós estamos buscando, fiscalizando, buscando emendas ou até

legislando, vocês estão aqui fazendo um trabalho administrativo e muito bem feito. Então, em

nome da presidência dessa casa, eu só tenho que dar os parabéns a você e agradecer a

oportunidade de estarmos trabalhando Juntos, sim, em prol dessa causa. Estarei saindo daqui a

sessão, tenho uma reunião particular com o prefeito Sérgio Machnic. Na semana passada,

alguns vereadores tiveram essa reunião, eu não estava presente, eu estava em viagem em

particular, mas é uma reunião que nós vamos buscar, essa reunião semanal entre eu e o prefeito,

entre a Câmara Municipal e o Executivo, para que a gente continue essa harmonização, para

que a gente continue esse desenvolvimento, para que a gente continue trazendo as pautas,

fazendo o extraordinário, se assim necessário, mas que essa casa não deixou de pautar as leis

que, assim, vieram do Executivo e, enquanto eu estiver presidente, não estará parando os

projetos aqui nessa casa. Muito obrigado, se assim necessário,volto no segundoexpediente.Só

um abraço para o Irmão Rogério, eu estou com saudade dele, ele não voltou ainda, mas, Irmão

Rogério, parece que semana que vem ele está de volta, não é, gente? Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereadora Marcondes Martignago. (01:48) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Muito bom dia a todos, cumprimentar a mesa diretora em nome da Maria Garzella. Tem que

vir mais alguém aqui na mesa diretora, por gentileza. Cumprimentar a todo o público presente,

em nome do meu amigo Bruno, que esteve de aniversário sábado e não fez um churrasco para

a gente, já foi melhor, hein, bicho? Então, pessoal, muita gente falou aqui sobre a MT-I30,

trecho entre Primavera e Paranatinga, sobre a concessão Rota dos Grãos. Deixa eu só ler uma

matéria para vocês aqui, no site da CINFRA de Cuiabá. Concessionária realiza manutenção em

pontos críticos próximo à Primavera do Leste. CINFRA cobrou empresasa apresentarsolução

para os problemas encontrados entre os trechos quilômetro 141 a 143 da rodovia. Notícia do

dia 19 de fevereiro de 2026. Isso aqui, nós vereadores aqui de Primavera, já estamos cobrando

desde o ano passado. Não é notícia, não é novidade, que aquilo ali estava abandonado. Já 27 de

outubro do ano passado, eu protocolei na CINFRA, com assinatura dos quinze vereadores, eu

fui lá em Cuiabá e protocolei para que eles viessem aqui em Primavera fazer a conferência da

obra, que já tinha problema. Eu protocolei no Ministério Público a revisão do contrato, p^^^yer
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se estava sendo cumprido pela concessionária. E agora eles esperaram acabar com tudo, o

pessoal não consegue mais passar, ficou seis meses uma obra lá para fazer aquela lambança que

fizeram, e agora eles vieram. É muito decepcionante. A gente recebe a demanda, a gente corre

atrás, a gente viaja atrás da solução, a gente busca parceria, a gente informa e nada é feito. Aí

agora, sai a notícia, agora a AGER está lá atuando a empresa. Gente, quase seis meses depois,

quantos pneus, quantos para-brisas foram quebrados? Eu recebo quase todo dia alguém me

falando que uma pedra pegou no para-brisa e quebrou, e eles não estão pagando. E o tapa-

buraco que eles estão fazendo lá, é um caminhão com um funcionário jogando de uma pá lá de

cima, e o rolo que está passando é os pneus das carretas. Agora parece que colocaram lá, que a

AGER chegou, parece que eles estão fazendo uma coisa mais decente. E extremamente

vergonhoso isso aqui. Aí eu não sei quem que é a culpa, se é nós que estamos cobrando pouco,

porque tudo que eu posso fazer como vereador é cobrar. Ou é a CINFRA que não está

fiscalizando, ou é o Ministério Público que não foi ver o contrato. Alguém deixou de fazer o

fiz. Aí quando generaliza, viraliza vários vídeos, em várias páginas, com

o problema, mostrando o problema, aí eles vêm e acham a solução. É muito mais simples

resolver quando o problema começa. Se isso não tem como resolver, avisa que a gente busca a

solução, a gente está aqui para ajudar, para fazer a coisa realmente acontecer. E eu vou atrás

dessa situação, desses para brisas que estão sendo quebrados, eles estão se negando a pagar.

Qualquer pneu estourado em buraco, para brisa quebrada por conta de pedra, no trecho da

concessão, eles têm que pagar. Fiz uma indicação sobre a volta do fúmacê em Primavera do

Leste. Só lembrando que o fúmacê, ele não mata o ovo ou a larva, ele é para combater o

mosquito. Então, essa questão das larvas, do foco de dengue, é responsabilidade nossa, minha,

sua, que deixa seu terreno sujo, a sua casa com copinho, com a tampinha, com que fica a água

parada, é ali que nasce o mosquito da dengue. Então, a responsabilidade é nossa. O fúmacê é

diminuir a quantidade de mosquitos e pemilongos em nosso município, que também está

seu serviço, o meu eu

para

muito grande. Eu também fiz uma indicação para que a Secretaria de Meio Ambiente, ceda,

faça um projeto de lei, na verdade, e envie para casa para nós voltar, aquele caminhão baú que

eu e o Sargento Teles conseguimos, o ano passado, com o deputado Eliseu, para que ele comece

a trabalhar. Ele está parado no barracão, não tem o que fazer. E a gente tem um assentamento

São Gabriel e um assentamento Café, que eles têm uma produção muito grande de polpa, de

maracujá e de outras culturas que eles fazem lá e aqui em Primavera não tem mercado para isso.
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Então, essa indicação seria para eles cederem esse caminhão para o pessoal lá do São Gabriel e

do Café, para que eles possam levar esses produtos deles para vender lá no SEASA, em Cuiabá,

ou no mercado público. Dando giro para essa comunidade que vive disso e também

conseguindo preços melhores lá. A parte da vereadora Rúbia. Essa questão das polpas, eu

como professora de escola, a prefeitura poderia fazer uma parceria com eles? Porque nas escolas

o suco é se usado a polpa de fruta. Não poderia ser? Retomou a palavra o vereador

Marcondes. É uma boa ideia também, vereador. Já faz a indicação. E coloca eu de coautor.

Também fiz a indicação para um ponto de ônibus ali na frente da escola cívico-militar. E

também é um problema de todas as escolas, na verdade, em nosso município, nesse período de

chuva. As crianças chegam e ficam ali com seus pais esperando os portões serem abertos na

chuva ou quando não é chuva é sol. Então, seria bem interessante a instalação de pontos de

ônibus grandes na frente dessas escolas. Eu já conversei com a secretária de educação semana

passada para eles abrirem um pouco antes os portões das escolas, porque os pais têm que deixar

essa criança na escola e também trabalhar. Então, ficou combinado de todas as escolas

municipais abrirem os portões pelo menos quinze minutos antes das sete horas ou da uma hora

da tarde, para que o pai ou a mãe consiga chegar no seu serviço também a tempo hábil. A parte

da vereadora Gislaine. Eu ia dizer isso, que às vezes o melhor e mais rápido a ser feito é a

abertura dos portões um pouco mais cedo. Porque o professor, a Rúbia sabe, ela é professora,

ela sabe que se as aulas começam às 13 horas, nós professores temos que chegar pelo menos

quinze, vinte minutos antes. Então, seria mais rápido se houvesse a abertura dos portões, pelo

menos nesse tempo chuvoso, que mesmo que faça, que construa uma cobertura na frente da

escola, não vai suportar, porque o fluxo de crianças é muito grande. Então, seria mais fácil a

questão da abertura dos portões mais cedo. Retomou a palavra o vereador Marcondes.

Exatamenle. A parte da vereadora Rúbia. Na verdade, gente, essa questão dos quinze

minutos, isso já está dentro do regimento interno das escolas. Então, o portão de manhã abre às

18h45, ele abre às 10h45 para a saída, na entrada ele abre às 13h45 e aí às 16h45. Então, esses

quinze minutos sempre é aberto. Isso já consta no regimento interno das escolas. Retomou a

palavra o vereador Marcondes. Não. Estava no regimento, mas não estava sendo feito, tá,

vereadora? A gente fez essa interseção com a secretária de Educação porque não estava sendo

feito. Eu recebi várias reclamações de mães que me mandaram até vídeos, com dois celulares

mostrando o horário e estava sendo aberto dois, tres minutos antes. Então, se está no regirnept^
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que abrir quinze minutos antes. A palavra da vereadora Gislaine. Não abertura dos

portões, os professores estarem na escola. A parte da vereadora Rúbia. Mas, na verdade, eu

acho que isso não acontece em todas as escolas. Principalmente, assim, eu faço parte, eu sou da

educação infantil e essa questão a gente leva muito bem a sério nessa parte, né? Mas, se você

teve denúncia, não custa investigar. Parabéns, vereador. Retomou a palavra o vereador

Marcondes. Eu não estou generalizando, né? Existem alguns casos, por isso eu fui atrás. Se a

demanda chega, eu vou atrás da solução. Gostaria de agradecer a todos pelos comentários e

minhas falas. Desejar uma ótima semana a todos vocês e um dia abençoado. Obrigado.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (01:58) A vereadora

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

geral. Bom dia a todos novamente. Em nome da nossa nobre vereadora Gislaine,

cumprimento a nossa mesa. Em nome da Herbert Viana, nobres vereadores. E na platéia, nobre

do João Edipo. Eu cumprimento a todos. Uma semana que vai, se Deus quiser, vai ser de muitos

eventos, muitos benefícios para a nossa comunidade. Em nome do seu Jaime Levinsky, a gente

quer agradecer a coordenadora Marta por ter colocado uma placa indicativa ali da APAPI.

Facilita bastante para as pessoas que querem chegar no local. Nós fizemos algumas indicações

essa semana. Uma delas é implantar o programa de proteção bucal para pessoas com espectro

autista. Por quê? Eles são realmente diferenciados. Eles precisam de um ambiente acolhedor,

eles precisam de luz assertiva, eles precisam de som adequado. Então, seria muito importante

ao nosso município ter, pelo menos, uma unidade que atendesse a eles de forma diferenciada.

Disponibilizar também o equipamento via satélite para o nosso 6" Batalhão do Corpo de

Bombeiros. Ali salva-se vidas. E nós sabemos que o 9.2, o 9.0, o 9.3, é uma calamidade pública

aquilo lá. Infelizmente, o 9.0 tem que ser o nosso governador. Mas acredito que, pelos

bombeiros,é que dá para o nosso prefeito agilizaresse processo.Nessa semana, nós vamos ter

palestra muito interessante. Infelizmente, ela não vai ser aberta a toda a cidade. Ela vai ser

feita em três escolas. Na Escola Paulo Freire, no Novo Horizonte e na Secretaria de Educação,

que vai ser para os mentores. Sobre a valorização da vida. E, novamente,nós temos o deputado

Tiago Silva olhando por nossa cidade. Quem é de Primavera sabe o grande índice de suicídio

que nós temos em nossa cidade. Suicídio é um tabu para todos. Nem, vou falar, repórteres ^
podem fazer uso de imagem, nem noticiar. Mas nós sabemos que existe. E o deputado Tiago W

Silva sempre tem esse olhar, eu falo que ele olha mais para o fundo da população. Ele buscaa ^ '

tem

em

uma
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criança, ele busca as pessoas mais carentes e agora ele está buscando as vidas das pessoas para

dar autoestima, para ver quais os problemas que elas têm nas suas casas. E são aqueles jovens,

aquela fase que está precisando de acompanhamento, que, às vezes, escapa do olhar de um

professor, escapa dos olhos dos pais. E o Bruno Assunção, ele é muito bom na palestra e eu

tenho certeza que a gente vai resgatar grandes pessoas ali. E o deputado Tiago Silva também

está trazendo para nós março e abril, não é, Igor? Os cursos, abril, maio, abril e maio. São os

cursos de... Instrução e Manutenção de Ar-Condicionado, Instrução e Manutenção de Placas

Solares, Piloto de Drone Agrícola e Mecânica de Motos. O que faz? A pessoa vai ter um

acompanhamento ali, se tomar um profissional e abrir sua empresa, deixar de ser um

empregado, deixar de cumprir aqueles horários específicos que toda empresa tem. E o deputado

Tiago Silva, novamente, trazendo esses cursos para nós. Eu queria sempre fazer um

agradecimento ao João Edipo, ele nunca está na sessão quando eu falo. Hoje eu pedi para ele

voltar. O João Edipo, ele foi responsável da gente receber o castramóvel, o trailer do

castramóvel há uns quatro anos já, não é, João? E foi ele que indicou e esse castramóvel ele

veio para a Primavera do Leste graças a ele. Eu nunca pude agradecer ele publicamente e de

coração nós agradecemos. Ele não está sendo usado, mas um dia ele vai funcionar, se Deus

quiser. No mais, boa semana a todos. Muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (02:02) A vereadora deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Bom dia. Quero começar aqui cumprimentando a mesa, na figura da vereadora Gislaine

Yamashita, da vereadora Dona Maria. Cumprimentar a todos os meus colegas vereadores e

àqueles que estão nos assistindo. Sejam sempre muito bem-vindos a esta Casa de Lei. E, no

nome do meu suplente, amigo, companheiro de partido, Paulinho, àqueles que estão nos

assistindo de maneira remota, sejam muito bem-vindos. Esta semana que nos antecedeu nós

tivemos alguns trabalhos e eu quero hoje aqui rapidamente falar um pouco sobre isso. Quero

começar falando sobre um projeto que nós vamos iniciar agora em março. Vereador Joelio, sei

que é um vereador muito culto, muito inteligente, um doutor da lei. Este projeto é o Clubinho

da Leitura com as Crianças. O que eu percebo? A vereadora Rúbia, que está aqui, é professora

da educação, não vai me deixar mentir. Principalmente as crianças que estão em fase de

alfabetização aqui na nossa cidade. As crianças gostam muito de leitura, elas gostam muito de

livros, elas se interessam. O problema é que falta o pai, a mãe, a família ter tempo para ler
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elas, tirar um tempinho, colocar esse hábito na rotina dessas crianças. E o que isso afeta a nossa

cidade? Afeta tudo. Porque uma criança que é instruída a ler, que é inserida nesse meio de

aprendizagem, ela cresce com um pensamento crítico, ela cresce mais apaixonada à educação.

E isso afeta, inclusive, os nossos indicadores da alfabetização. Eu sei que os profissionais da

educação são muito esforçados, mas o Clubinho da Leitura vem como uma atividade

extracurricular num final de semana, uma vez por mês, dentro das nossas bibliotecas

municipais, que, às vezes, também são pouco utilizadas. E um espaço muito completo e, às

vezes, pouco utilizado. Então, vai ser feito através de voluntários. E uma iniciativa do meu

mandato porque eu acredito que a educação, principalmente essa que está lá na ponta, lidando

com as crianças, é o meio mais eficaz de transformarmos a nossa realidade. A parte da

vereadora Rubia. Parabéns, vereadora Mariana. Um excelente projeto. Nós já fazemos o que

tem de ser feito dentro das escolas, com muito bom gosto, bom agrado e com muita dedicação.

Só que não depende só da escola, depende das famílias, na sua casa. Desde a educação infantil,

nós já temos um projeto muito bom dentro das escolas, que é a Maleta Viajante. Então, toda

sexta-feira, uma criança levam esse livro para ler junto com a família e desenvolve ali um

trabalho. Então, eu creio que se nós começarmos desde a educação infantil, esse trabalho com

as famílias de leitura vai agregar muito na vida escolar do aluno. Obrigada, vereadora. A parte

do vereador Joélio. Mariana, eu quero parabenizar por essa iniciativa, fazendo menção à fala

da vereadora Rubi. Por quê? Porque esse incentivo à leitura, à literatura infantil, ela ajuda na

formatação do imaginário. Então, essas crianças que ficam muito nas redes sociais, e deixam

de ter esse crescimento na literatura. Então, eu até recomendo que, nesse clubinho de leitura

que vai ser formado, que eu espero que o Executivo abraça essa causa, e possa também nós,

como exemplo da sociedade, vereadores e demais, personalidade que representa a sociedade,

possa ir lá um dia, fazer uma leitura para uma criança, para eles também incentivá-los, e ver

que quem vai fazer a leitura vai ser a vereadora Mariana, vai ser a vereadora Rubi, será o Rafael

de Abreu, que tem uma ligação muito forte com a juventude e com as crianças. Isso aí, sim, vai

dar fruto positivo. Parabéns pela iniciativa. Retomou a palavra a vereadora Mariana.

Obrigada, vereador. Ainda nesse campo dos projetos, esse ano nós vamos ter mais uma edição

da Comunidade Tkigai, que é um projeto que já vai completar três anos e que eu fundei aqui em

Primavera. Nós ensinamos para os jovens educação financeira, habilidades pessoais para que

eles possam ingressar no mercado de trabalho, inteligência emocional, tudo de maneira gratuka^
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com profissionais aqui da nossa cidade. Então, acredito que em maio nós vamos ter a nossa

terceira edição. Espero que seja a maior edição que já aconteceu no ano passado. Nós tivemos

mais de cento e cinquenta alunos e esse ano espero superar esse número. Eu quero falar também

sobre um projeto meu que foi votado, aprovado, enviado para o Executivo, vetado e ainda não

retomou. É um projeto que fala sobre as faixas elevadas aqui na frente das unidades escolares

da nossa cidade. Dentro do nosso plano de mobilidade urbana, já prevê que em cada unidade

escolar e de saúde deve ter uma faixa elevada e estabeleceu-se o período de dois anos para o

cumprimento disso através desse plano de mobilidade. Então, esse prazo vem-se em abril desse

ano. Todavia, o projeto não foi. Ele foi vetado e eu queria aqui em tribuna pedir a gente, a Lei

do Executivo, de retomar o projeto à casa para que, se for necessário, a gente faça a readequação

ou a gente faça derrubar do veto. A gente entra em um diálogo para ver o que fica melhor para

ambos os lados. Por quê? Semana retrasada, eu fui na Escola de Educação Infantil na Escola de

Educação Infantil Jonas Pinheiro e o pessoal falou sobre a dificuldade que está sendo

exatamente sobre o que a professora Rúbia falou, a pintura dos quebra-molas, que, às vezes, é

lá na esquina, os pais não atravessam ali exatamente, os carros não diminuem a velocidade ou

não param. E não é todo condutor, né, prof, que tem essa noção de que, poxa, a gente está em

uma escola de educação infantil, são crianças que estudam aqui, vamos reduzir a velocidade.

Então, uma faixa elevada ali na frente da unidade escolar, principalmente daquelas da Educação

Infantil, salva vidas. Vereadora Karla. A parte da vereadora Karla. Eu também recebi a

demanda da diretora da Escola Aida Scopel, que quase teve um acidente, quase um aluno foi

atropelado ali na frente essa semana que passou e ela também fez esse mesmo requerimento de

ter a faixa de pedestre elevada ali em frente à Escola Alda Scopel. Muito boa. Muito importante.

E a diretora do Alda Scopel, no ano passado, falou que se disponibilizava, inclusive, a comprar

tinta se fosse preciso para pintar as faixas de pedestre, para sinalizar melhor por causa dessa

problemática. Sobre essa questão, foi trazida pelo vereador Crocodilo no começo da sessão,

falando sobre a fiscalização dos vereadores na escola. Isso tudo, acredito, que começou quando

eu comecei a visitar as escolas, fazer requerimentos, conversar com o pessoal. Não estou

falando que sou só eu que faço isso, mas eu vi que foi muita coincidência e as pessoas foram

me procurar e falar assim, olha, aconteceu isso, o pessoal falou que não pode mais entrar na

escola, a gente está um pouco assustado, enquanto o corpo docente aqui da escola, os pedagogos

profissionais da escola, porque a gente fica com medo de sofrer alguma punição, enfim. Mas
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acho que, quando alguém começa a crescer na política, sempre surge aquele conselho muito

prudente. Prudente. Calma, nào se exponha, espera a sua vez. O que é muito curioso, porque,

quando a gente é pequeno, a gente está no nosso lugar, a gente nào incomoda, de fato, ninguém

se incomoda. Mas a verdade é que o sistema não odeia o erro, o sistema odeia aquilo que é

novo, porque o novo sempre vai ameaçar o espaço do velho, a linguagem, o protagonismo, e aí

começam esses pedidos, se adapta, fala como sempre falaram, não se expõe, não inventa. Mas,

toda vez que o novo se aproxima, a gente tende a negociar com o velho. Mais dois minutos.

Dona Maria, por favor. Porque é mais confortável, né, gente? É mais confortável não fiscalizar,

é mais confortável não fazer requerimentos, é mais confortável não ir nas escolas, mas depender

da validação dos outros é aceitar um limite que está sendo imposto pelo outro. Então, a gente

precisa reconhecer o nosso valor, a nossa força, enquanto vereador,do nosso próprio mandato,

entender que, na política, quem espera autorização para fiscalizar envelhece antes de conseguir

liderar. O velho sempre vai tentar sobreviver às velhas manias, à velha política, mas a gente

não pode negociar com isso. Eu entendo perfeitamente a preocupação da Secretaria de

Educação, mas, novamente, minha fiscalização não é para expor, não é para apontar o dedo, é

para tentar buscar a solução juntos. Porque eu acredito que não existe autossuficiência entre os

poderes. Poder Legislativo e Poder Executivo são codependentes. O Legislativo vai fiscalizar

0 Executivo e o Executivo tem que executar aquilo que o Legislativo propõe. Então, a gente

precisa aprender a conviver em harmonia, mas, principalmente, a se respeitar e a entender o

papel de cada um. Então, a gente vai seguir fiscalizando, sempre com muito respeito, com muita

seriedade e com muito diálogo, tentando buscar a solução, sempre para melhorar a Primavera

do Leste. Muito obrigada. Que Deus abençoe a todos. Esta semana estaremos em Brasília e que

Deus continue abençoando a Primavera do Leste. Obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (02:14) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom

vez. Agradecer a Deus peladia, senhoras e senhores. Um prazer estar aqui mais uma

oportunidade. Gostaria aqui de cumprimentar todos os servidores dessa Casa, em nome dos

meus assessores, Jose e Gerald. Cumprimentar aqui o nosso amigo, suplente vereador, Paulinho

Daniel. Prazer em receber o senhor aqui. E cumprimentar todos presentes na manhã de hoje.

Cumprimentar todos que acompanham através das redes sociais. Agradecer aqui a toda a equipe

da Câmara dos Servidores que montou essa estrutura para que a gente conseguisse conduzirías
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sessões. Ficou muito bom. É importante ressaltar isso, que a equipe da Câmara está muito bem-

preparada. Nào só o TI, mas em todos os setores. Entào, parabéns a todos os servidores dessa

casa pelo empenho e dedicaçao para que consigamos levar o melhor possível a população de

Primavera. A gente sempre traz as pautas aqui, mas eu gostei do que a vereadora Mariana falou.

E é muito importante, porque é fácil, muitas vezes, a gente reclamar, vereadora Mariana, da

política nacional, das grandes dificuldades, das barreiras que nós temos. Mas eu vejo que a

política e o formato da política mudam aqui, na nossa cidade. Começa aqui. Começa no cargo

de vereador. Aqui que começa a mudança. Se a gente quer a transformação no cenário nacional,

nos poderes do governo do Estado, na esfera federal, é aqui que a gente precisa mudar o

pensamento. Entào, eu falo isso porque, muitas vezes, no formato, na condução da fiscalização,

algumas pessoas não se agradam. E jamais vai ser, por maldade que a gente vê e faz uma

cobrança, faz uma fiscalização, a gente tem um pensamento de uma mudança. E, quando a

vereadora Mariana fala de juventude, não é de idade que a gente está falando. É juventude de

pensamento, juventude de entendimento do que é correto. Porque, se for falar só de idade

também, a gente, muitas vezes, vai ser incoerente, porque vai ter pessoas de dezoito anos que

têm a mente velha e vai ter pessoas de mais idade, de cinquenta, sessenta, setenta anos, que é

um jovem de pensamento. Então, é esse formato que a gente tem que levar. Então, fiquei feliz

com a sua fala, vereador, e um exemplo que fica para essa casa, que, quando tiver situações de

fiscalização, quando tiver formatos novos, vamos conversar, vamos alinhar, para que a

experiência e a juventude, juntos, façam a diferença na nossa cidade. E, dessa forma, em

primavera, todas as cidades do nosso estado, do nosso país, começam a fazer isso. Eu tenho

certeza que, no futuro, nós teremos um governo diferente. A parte do vereador Eraldo.

Parabéns, vereador, pela sua fala. Só gostaria de fazer um parêntese. Somente a maturidade e o

conhecimento aliados fazem com que a juventude e o mais velho caminhem juntos, de maneira

produtiva. Parabéns. Retomou a palavra o vereador Rafael. Obrigado, Eraldo. Você é

símbolo da experiência primavera. Eu acho que, dentro dessa casa, em Primavera do Leste, a

pessoa que mais ocupou cargos públicos, eu acho que é o senhor. Então, quero parabenizar. Eu

sei que isso é uma construção. Se o senhor foi eleito, é porque as pessoas confiam. Se o senhor

foi indicado para cargos, é porque as pessoas acreditam no seu trabalho, no seu potencial.

Espero que, desses vereadores aqui, muitos consigam chegar a grandes cargos, igual o senhor

já chegou e fez entregas para o nosso município. Pessoal, em relação ao MT-130, al^jiii&.

um
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vereadores se posicionaram, foram lá em loco fazer vídeo. Quero aqui parabenizar o vereador

Marcondes, que, desde o ano passado, tem cobrado isso. Inclusive, acredito que a gente até

recebeu o pessoal aqui da Rota dos Grãos e nao foi uma reunião muito agradável. O vereador

Vado, até na sessão, fez um posicionamento. E eu digo, não só como vereador, porque eu tenho

meu pai, que tem propriedade para aquela região e, constantemente, ele me cobra. Então, ele

cobra como filho dele, mas me cobra como cidadão também, porque as pessoas procuram

lá e falam, Rafael, o que pode ser feito? Nós precisamos, urgentemente, unir forças para cobrar

o Governo do Estado. Eu estava aqui durante a sessão, o senhor me encaminhou aqui um pedido,

Rafael, temos que colocar a quebra-molas no MT-130 na entrada do Jardim dos Ipês. Vai morrer

gente ali. E, realmente, é um problema seríssimo. Então, eu queria dizer aqui para a população

primaverense, que nós fizemos, sim, inclusive, eu fiz pedidos, requerimentos para a Rota dos

Grãos, para poder entender de fazer alguma coisa para amenizar o problema, porque

Secretaria de Obras não consegue fazer ali. A MT-130, hoje, ela pertence à Rota dos Grãos.

Então, quem que nós temos que cobrar? O Governo do Estado. O presidente Marco Aurélio,

unir uma comissão de Primavera do Leste e Paranatinga, acredito também que seja

importante, junto com os vereadores, junto com o requerimento que o vereador Marcondes já

fez no ano passado, e todos os vereadores assinaram, para a gente poder dar uma pressão

Governo do Estado. Porque o que é que eu digo, pessoal? Ali não é só o asfalto estragado. Ali

coisa inadmissível, um asfalto que foi refeito, um asfalto que foi retirado, aquele

concreto, Marcondes, e fizeram a nova terraplanagem, que não durou cinco meses. Então, a

empresa que está prestando serviço lá, ela tem que dar a garantia. Isso aí é uma falta de respeito,

falta de respeito com a população de Primavera, uma falta de respeito com as pessoas que

trabalham atualmente para poder levar o grão daqui da nossa região para fora do Brasil. Então,

o Governo do Estado tem que dar atenção para isso. Então, peço aqui os senhores vereadores,

para quem está acompanhando através da rede social, quem aqui é da esfera do Governo, hoje

nós temos aqui o representante do deputado Tiago Silva, a gente pede o apoio sim, nós

precisamos dar uma resposta. Não é competência dos vereadores, do Poder Executivo, do

Estado, mas nós temos força para defender o nosso povo. Tudo que for de responsabilidade de

esfera estadual e federal, eles que têm o poder de determinar e fazer. Só que nós temos que

defender o nosso povo aqui, porque é a nossa população aqui que paga o imposto. Nós

precisamos urgentemente nos unir para isso. Pessoal, foi falado aqui em relação aos terren^is.

me

a nossa

vamos

no

e uma
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baldios aqui na cidade. Semana passada foi uma semana que eu me empenhei o máximo em

relação a isso. Pela seguinte situação, os matos em alguns lugares estão causando um acidente,

porque ele obstrui a visão. O mato alto, ele induz aquelas pessoas que eu acho que não tem o

senso na cabeça de jogar um lixo. Isso vai gerar dengue, daqui a pouco uma coisa leva a outra

e vira um caos na cidade. Então, fui na Secretaria de Meio Ambiente, tive uma reunião com o

coordenador, peguei todas as infonnações, porque a grande preocupação era como que está o

procedimento das notificações, porque eu encaminhei para eles no dia 15 de janeiro um lote

com um mato gigantesco e eu fui lá para ver por que não tinha sido limpado ainda. O que o

coordenador passou? Que tem o trâmite jurídico, tem que notificar, tem um prazo para o

proprietário responder, depois vem a multa e depois vem o prazo da Secretaria de Obras fazer

a limpeza. Então, aqui o meu pedido principal é para vocês, proprietários dos lotes, sejam

responsáveis. Primavera do Leste tem um índice muito grande de pessoas que fazem aquisição

de um lote para investimento e pegam e deixam largado lá. Então, as pessoas não estão se

preocupando com isso porque eu estou achando que o valor da multa é pouco. Presidente Marco

Aurélio, quero propor para essa casa em conjunto a gente poder aumentar os EPS das multas.

Hoje, as multas são muito baixas. O cara acaba que ele prefere deixar ser multado pagar depois

do que ele manter o lote limpo. Então, vamos aumentar. E mais uma coisa, vamos aumentar

também a multa do pessoal que é flagrado descartando o lixo em local irregular, que é o caso

lá da Buriti V. Então, acho que quando dói no bolso, quando travar na conta do cara, aí ele vai

aprender. Porque tem toda uma equipe do Executivo aí fazendo campanha, demonstrando,

fazendo publicação, mostrando que não pode e as pessoas não se conscientizam. Talvez é

necessário isso. Então, em relação à limpeza dos lotes, tem o número da Secretaria de Meio

Ambiente que você pode fazer a denúncia diretamente lá dos lotes que estão sujos. Quero aqui,

pessoal, aproveitar a oportunidade para parabenizar todas as pessoas de Primavera do Leste que

tem incentivado o esporte, que tem feito a prática da corrida. Esse final de semana nós tivemos

o lançamento de mais uma corrida que vai ter, que é a da OAB. Então, queria aqui parabenizar

todos os advogados, parabenizar a nossa presidente, com toda a comissão que organizou o

Esquenta da Corrida, que daqui uns dias vai ler. E aí, seu presidente, foi falado lá também da

nossa Corrida da Câmara, o pessoal ficou muito feliz. Porque esporte é saúde. Então, para você

que tem vontade de participar, inclusive fazer o convite para todos aqui na Câmara, todos que

estão aqui hoje, para que participe dos treinos, participe das corridas com a gente, que é müita
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estão íá
importante. A saúde, gente, ela transforma tudo. Inclusive, muitas pessoas que

praticando com a gente, tinha problema de depressão, de ansiedade, graças a essa atividade

física, tem mudado. Então, faço aqui o convite para os senhores para que participem. Se não for

tenho certeza que vai fazer diferencial parana corrida, procure outra atividade física, que eu

vocês. A parte do vereador Marco. Eu vou pedir para você, para o Crocodilo e para a Mariana,

vocês fizeram a comissão, são as referências da Corrida nossa aqui, para vocês tocarem esse

projeto, 0 que vocês acham? Retomou a palavra o vereador Rafael. Muito bem, Presidente.

Qualquer missão que ser passada para esse vereador aqui, que seja em prol das pessoas, pode

contar sempre comigo. A parte da vereadora Mariana. Deixa com nós. A parte do vereador

Marco. A Karla e a Rúbia também querem entrar. Retomou a palavra o vereador Rafael. E

falando das corridas aqui, aproveitar a oportunidade para parabenizar o Peter, que é servidor

dessa casa, é proprietário da AZ2 Suplementos também, é um cara muito proativo, um cara que

vive o esporte e tem feito muito, né, dona Maria? Todos os eventos de corrida, ele está presente,

tem ajudado. Então, Peter aqui, em tribuna, quero parabenizar e dizer que o seu trabalho é tão

importante que está tirando pessoas de dentro de casa e trazendo saúde para elas. Então,

né, noparabéns. E eu queria agradecer ao Peter também, que fez uma palestra com um mestre,

esporte, que é o Severino, e todo o alimento arrecadado lá foi destinado ao projeto Depende de

Nós, um projeto que, eu sou um dos fundadores e tem mais de seis anos que nós temos em

primavera. Então, todo o alimento arrecadado ali no evento que o Peter fez, será destinado para

pessoas que mais precisam da nossa cidade. Muito obrigado. Ótima semana a todos.

Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da

Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto

de Lei Ordinária n“. 1960 de 2026 de autoria da Maria do SuperCompras. Assunto: Dispõe

sobre a Declaração de Utilidade Pública, da Associação de Protetores de Animais Adorável

AUMIGO de Primavera do Leste - MT. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente

encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de Obras, Comissão Serviços

Públicos e Comissão de Segurança Pública para que de o seu parecer no prazo regimental.

Projeto de Lei Ordinária n“. 1970 de 2026 de autoria da Gislaine Yamashita. Assunto: Altera

e acrescenta dispositivos à Lei Ordinária 2.079 de 25 de maio de 2022 que dispõe sobre o Plano ^
de Carreiras, Cargos e Salários dos profissionais da educação básica pública do município de ^
Primavera do Leste - Mato Grosso. Por questão de ordem a vereadora Gislaine pediu para^.

as
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retirada de pauta. O Presidente colocou em votação a retirada de pauta. Retirada de Pauta

(PL) n” 1970 de 2026 de autoria da Gislaine Yamashita. Assunto: Retirada PLO 197/2026.

Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto

contrário e uma ausência vereador (Rogério). Projeto de Lei Ordinária n”. 1961 de 2026 de

autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera o art. 9" da Lei Municipal n°

2.236, de 22 de dezembro de 2023, e dá outras providencias. O projeto teve parecer das

comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores

vereadores presentes. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra do vereador Marco. Pessoal, esse aqui é o projeto que o Executivo

enviou para casa sobre a outorga Onerosa. A outorga Onerosa para quem não conhece, para

quem não sabe, é um cálculo feito principalmente para quem quer algum loteador que vai criar,

fazer um lote, vai fazer um apartamento. Então, existe um potencial construtivo da área que

pode definir quantos andares a incorporadora pode construir. Então, vamos dar um exemplo.

Ele tem três terrenos, pode construir até dez andares, mas ele quer construir quatorze andares.

Esses quatro andares a mais, esse imposto chama a outorga Onerosa. Esse imposto era se paga,

havia antigamente, tinha que pagar à vista na hora da solicitação da incorporação. Agora, com

esse projeto de lei, o incorporador pode se parcelar, dependendo do valor do projeto. E esse

parcelamento dele tem que ser, a única obrigatoriedade, ele tem que pagar antes de sair o

Orbites. Então, parabéns ao Poder Executivo. Esse aqui é um projeto especificamente para

desenvolvimento, para conseguir atrair mais envolvimento. Loteadores, incorporadores do

nosso município, parabéns ao Executivo. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO pelos senhores

vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário e uma ausência vereador

(Rogério). Requerimento n® 006 de 2026 de autoria da Mariana Carvalho. Assunto:

requerimento (006) de informações ao poder executivo municipal de Primavera do Leste/MT.

O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da

vereadora Mariana. Colegas, esse requerimento já foi lido na sessão passada, todavia a gente

só consegue enviar, segundo o regimento interno, cinco requerimentos por sessão. Como eram

seis, ficou um para essa ser votado. Esse requerimento é sobre a escola Novo Horizonte.

Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de vo^^ãp,
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resultando APROVADO pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum

voto contrário e uma ausência (Rogério). Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia

o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeira Secretária, Vereadora Maria

Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim

procedeu-se. Usou a palavra o Vereadora Marcondes Martignago. (02:34) Só vou fazer uma

colocação aqui sobre a situação da MT-130. Algumas pessoas falaram sobre os vídeos que eu

e alguns outros vereadores também fizemos cobrando. Falando em questão de buscar mídia, de

querer likes. Só que esse tipo de cobrança por vídeos, ele chega longe. Eu, no ano passado, fiz

um vídeo. Eu e o Sargento Teles fizemos um vídeo cobrando a Morro da Mesa, a empresa

Morro da Mesa, referindo-se também à questão da sinalização da MT-130 que liga Primavera

a Rondonópolis e também sobre algumas situações da balança. Não sei se vocês que estão

assistindo usam aquela MT, mas foi resolvido. Foi resolvido. Um vídeo feito em uma semana.

Na outra semana, a empresa já estava fazendo a sinalização, a pintura de faixas, a colocação de

placas. E também parou as reclamações da balança. Então, esse tipo de fiscalização e cobrança

por vídeos também, também geram resultados. Resultados que também agora, na quarta-feira,

também tem uma audiência, né Sargento? Temos uma audiência, que fomos processados pela

Rota dos Grãos. Morro da Mesa, desculpa. A Rota dos Grãos talvez seja a próxima.empresa

Mas a gente está aqui para isso. A gente não tem medo, a gente tem advogados bons. E a gente

não tem medo do pega, não. E a gente vai continuar assim, fiscalizando. Agora, a bola da vez é

a Rota dos Grãos. E enquanto não resolver, a gente não vai largar o osso. Semana abençoada.

Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (02:36) Eu só queria colocar mais uma coisa a

respeito dos lixos. A gente fala tanto do lixo dos pequenos papéis, mas é muito grave também

aquelas embalagens de lixo na porta das casas. As pessoas não têm a capacidade de ter uma

lixeira para manter o lixo alto. Animais na rua têm, eles rasgam mesmo. Então, compete ao

dono da sua residência fazer uma lixeira e manter no alto. Rota dos Grãos e Água de Primavera

são duas concessões para a longa data. Acredito que vai servir de lição para nós,

vereadores, para as próximas concessões, nós olharmos com toda atenção, com todas as

burocracias que possam haver nas próximas concessões que estão sendo ofertadas ao nosso

município. Vai servir de lição. Uma boa semana a todos. Obrigada. Usou a palavra a r

Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (02:37) Pessoal, retomo aqui no segundo expediente ^

para complementar a fala do vereador Marcondes. Eu acho que é muito importante. Sejiés-,

como
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temos uma ferramenta tao valiosa que é as redes sociais de você conseguir fazer a informação

chegar o mais longe possível, tem que ser usada. Vereador, eu sou até de parabéns pelo

posicionamento e muitas vezes as pessoas falam, ah, o vereador quer like, o vereador quer

curtida. O vereador está levando a informação e está demonstrando o trabalho que ele está

fazendo. Então, assim, quantas pessoas que eu conheço, pessoas humildes de conhecimento,

que está aprendendo a usar um celular, aprendendo a usar um WhatsApp, Tnstagram, ele está

sabendo o que está acontecendo. Então, a gente tem que usar, sim, o que é ferramenta, usar para

o bem, nós temos que usar. Eu peço para os vereadores cada vez mais impulsionar as

informações para que chegue. Então, cada vereador aqui tem um ciclo de amizade, tem um

eleitorado, tem pessoas que são mais próximas, tem classes que ele tem mais intimidade. Mande

as informações para lá, a população precisa saber. E, voltando aqui em relação do lixo que eu

falei antes, eu acredito que é necessário também, senhores vereadores, que nós tenhamos um.

Vamos fazer uma reunião com a Secretaria de Meio Ambiente para entender se os ecopontos

que nós temos são suficientes para comportar toda a demanda da nossa cidade. Porque também

não adianta a gente vir aqui, cobrar, falar que vai aumentar a multa e criticar o pessoal se acaba

que não leva a estrutura para as pessoas para poder descartar o lixo. Algumas pessoas vão falar,

Rafael, mas tem um local, nada justifica. Só que tem pessoas que não têm hoje condição de

conseguir pagar o seu aluguel. Ele vai conseguir pagar um carro para levar até no ecoponto?

Então, eu tenho que pensar nisso também. Fiquei refletindo ali, eu acho que é necessário a gente

ver o lado do poder público também para poder levar a infraestrutura para a população. E,

encerrando aqui, queria parabenizar os alunos da Faculdade FASIPE, do curso de Agronomia,

que teve um dia de campo ali muito importante. Quando eu cheguei ali, eu me senti na Farm

Show da grandiosidade desses alunos de fazer um trabalho daquele ali, fazer o plantio, fazer o

acompanhamento. E a gente vê ali alunos de vários períodos de uma faculdade fazendo

ver 0apresentação para produtores, para empresários. Então, a gente consegue enxergar e

potencial de profissionais que nós vamos ter aqui. Então, quero aproveitar e agradecer e

parabenizar o Grupo Campo e Incorporadora, junto com o ex-prefeito Leonardo Borlolin e todo

0 seu secretariado, que lutou muito para a FASIPE vir. E eu falo isso com propriedade, porque

eu era funcionário na Campo e Incorporadora, participei de todo esse processo, toda a parte

documenta! da doação dos oito hectares que a Campo fez, eu estava presente. Então, eu recordo

muito bem do que foi o esforço para a FASIPE estar em primavera. Então, em nome da diretprâ:

\
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da Campo Incorporadora, o Marco Kunzer, Guilherme, muito obrigado por acreditar em

primavera e por fazer grandes investimentos igual esse. Nós temos noçào que oito hectares

doada é um valor muito expressivo. Então, eu sou empresário que confio no nosso município e

confio no potencial de primavera. Então, o seu Marco vai estar acompanhando aqui essa fala.

Eu quero agradecer ao senhor por sempre lutar por primavera. Umapessoa que chegou aqui em

2009, acreditou, transformouo meio imobiliário da nossa região e transformou o crescimento

da nossa cidade. O senhor é uma pessoa que merece muito a estima de todos, muitas pessoas

talvez nem conhecem, mas pelo fato de trabalhar nove anos dentro da incorporadora e ver o seu

pensamento por primavera, eu quero parabenizar. Está aí a FASÍPE com vários alunos, quem

roda o Mato Grosso, quem é do agro, consegue enxergar que são poucos lugares que têm uma

faculdade, que têm um campo do lado para que os alunos façam o trabalho na prática. Então,

quero aqui parabenizar os alunos da FASIPE, conte com esse vereador aqui, conte com a

Câmara de Vereadores, para apoiar sempre que for possível. Então, quero aqui agradecer a

todos, desejar uma ótima semana abençoada, que Deus possa estar sempre à frente do

pensamento de todos vocês. Diante de qualquer situação que a gente estiver, se a gente colocar

Deus à frente, ele vai conduzir. Nem sempre é do jeito que a gente quer, porque os nossos

planos jamais serão maiores que o plano de Deus. Então, Deus abençoe todos, e amigos aqui

da Câmara, conte comigo, servidores dessa Casa e toda a população de Primaverense. Grande

abraço. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos,

convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção

de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada

por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco

Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Secretária:

Presidente/
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